

Mendes - France reorganiza su Gobierno y entrega a Faure la cartera del Exterior

Son ratificados por Bélgica los acuerdos de París

La Commonwealth cambiará su estrategia defensiva, vista la peligrosa tensión en África

Londres.—Los jefes de Gobierno de la Commonwealth británica han comenzado a llegar a Londres para celebrar una conferencia con Sir Winston Churchill, de diez días, que se inicia el día 31. Se trata de proceder a un reajuste de la estrategia defensiva de la Commonwealth, en vista de la peligrosa tensión que existe en Asia.

Dieciséis socialistas expulsados de su partido

París.—Dieciséis socialistas que votaron contra la ratificación de los acuerdos de París sobre el rearme alemán han sido expulsados del partido en una reunión de la comisión suprema a primera hora de esta madrugada.—Efe.

Mendes France, reorganiza su Gobierno

París.—Mendes-France ha procedido a reorganizar su Gabinete. Para Asuntos Exteriores ha sido designado el actual titular de la cartera de Hacienda Edgar Faure, de 44 años.

La reorganización fue aprobada en un Consejo de ministros, que duró tres horas.—Efe.

RATIFICACION

Bruselas.—La Cámara ha aprobado por gran mayoría los acuerdos de París que incluyen el rearme de Alemania.—Efe.

LA VOTACION

Bruselas.—La ratificación de los acuerdos de París por la Cámara fue aprobada por 181 votos a favor, 9 en contra y 2 abstenciones.—Efe.

INTENTO DE MANIOBRA

Berlin.—Los comunistas alemanes orientales han propuesto una maniobra de alianza con los alemanes occidentales adversarios de la remilitarización y de los acuerdos de París.

ATAQUE A UNA LANCHA DE LA POLICIA ALEMANA

Berlin.—Una lancha patrullera de la Marina soviética en el Báltico ha disparado contra una embarcación de la policía alemana oriental y dos de sus ocupantes murieron y cuatro más fueron heridos, según informa el periódico anticomunista de esta capital, "Telegraf".

Tres campeones ciclistas amantes de los deportes de invierno

Oavos (Suiza).—En esta estación invernal de los Alpes suizos se han reunido los corredores ciclistas de fama mundial, Louis Bobet (francés) y los suizos Hugo Koblet y Ferdinand Kubler, grandes amantes de los deportes de invierno, que al parecer es una manera muy práctica de ir adquiriendo la forma física necesaria para luego participar en las grandes pruebas ciclistas del calendario internacional. (Foto Cifra)

EL CONSEJO NACIONAL DE LA VIVIENDA VISITA EL CRUCILLO



Madrid.—S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, durante la audiencia concedida a los miembros del Consejo Nacional de la Vivienda, presididos por el ministro de Trabajo don José Antonio Girón. — (Foto Cifra)

Parece que Nueva Zelanda propondrá el alto el fuego entre las "dos Chinas"

Chiang Kai Chek es contrario a tal idea

Tokio.—Radio Pekín ha anunciado hoy que la China roja y el "Arganistan" han establecido relaciones diplomáticas normales.

EE. UU. entregan al Japón los aviones que han de ser núcleo inicial de la futura aviación nipona

Tokio.—Radio Pekín ha anunciado hoy que la China roja y el "Arganistan" han establecido relaciones diplomáticas normales.

CUATRO NORTEAMERICANOS SE ENCUENTRAN EN UNA DE LAS ISLAS

Washington.—Un pequeño destacamento de cuatro norteamericanos se encuentra en una de las islas Tachen que están siendo atacadas por los comunistas chinos, según se revela hoy.—Efe

UNOS 1.500 MUERTOS HAN TENIDO LOS ROJOS

Taipei.—Un portavoz oficial dijo que 720 guerrilleros nacionalistas siguen luchando en la isla Yikiangshan, y que los rojos han sufrido en el asalto a la isla unos 1.500 muertos.—Efe.

REVELACION

Londres.—El Foreign Office ha revelado hoy que Gran Bretaña ha conferenciado recientemente con los Estados Unidos y Nueva Zelanda sobre la posibilidad de gestionar por medio del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para tratar de lograr un armisticio entre Formosa y la China comunista.—Efe.

LA MUERTE

Tokio.—La China roja ha condenado a penas de muerte o prisión a 21 "agentes armados" que según las autoridades fueron lanzados en paracaídas por los Estados Unidos y la China nacional en la provincia de Kwantung en 1952, anuncia la emisora de Pekín.

Pruebas del salto de Artiés el más importante del sistema del valle de Arán

Las recientes lluvias repercuten en los ríos de la zona Centro-Levante, cuya aportación en los últimos años fué insignificante

Sevilla.—A través de la organización "Cáritas" se distribuyen a los necesitados trescientos ochenta y cinco mil kilogramos de leche en polvo, enviada por los católicos norteamericanos. Han llegado también ciento cincuenta mil kilos de queso y se espera unos veinte mil paquetes conteniendo harina, arroz, alubias, leche en polvo y mantequilla.

El salto de Artiés aprovecha el caudal regulado de 29 lagos en altitudes superiores a 2.000 metros, con sus respectivas presas y túneles de derivación, con una capacidad útil y de acumulación de unos 70.000.000 de metros cúbicos. Es el de mayor importancia del sistema hidroeléctrico del Valle de Arán, pues cuando estén en servicio unos saltos de aguas abajo, cada metro cúbico producirá alrededor de tres kilovatios-hora.—Cifra.

Las lluvias de estos días han comenzado a hacer reaccionar algunos ríos del sector Centro-Levante, cuyas aportaciones venían siendo insignificantes desde hace varios años.

El "Nautilus" en pruebas de inmersión

Groton (Connecticut).—El submarino atómico "Nautilus" dejó su base a las ocho de la mañana y se dirigió a alta mar para efectuar su primera inmersión. No se revela la dirección que tomó, ni a qué distancia y a qué profundidad realizará tal inmersión, sino únicamente que a "zonas de operación cercanas".

Ataque a una base militar en Guatemala

Managua.—Como ya se anunció el presidente Somoza ha ordenado el envío de tropas a la frontera de Costa Rica y ha puesto a las fuerzas aéreas nacionales en estado de alarma.

Cinco mil soldados franceses participan en una ofensiva contra los rebeldes argelinos

Argel.—Cinco mil soldados participan en la ofensiva lanzada contra los rebeldes, con el apoyo de tanques. Esta nueva ofensiva se ha iniciado al reproducirse las luchas sangrientas en las montañas Aures. Se trata de la operación bélica de mayor envergadura que se realiza desde el levantamiento de los felagitas, el primero de Noviembre último.

Los diputados franceses independientes piden a Mendes-France que no se firme un pacto con Túnez sin consultar a la Asamblea

París.—Los diputados independientes en la Asamblea nacional, atacan la política del Gobierno Mendes-France en Asia y África, que, dicen, ha significado en no más de seis meses, el abandonar Asia y comprometer la permanencia de Francia en África.

Ataque a una base militar en Guatemala

Managua.—Como ya se anunció el presidente Somoza ha ordenado el envío de tropas a la frontera de Costa Rica y ha puesto a las fuerzas aéreas nacionales en estado de alarma.

Ataque a una base militar en Guatemala

Managua.—Como ya se anunció el presidente Somoza ha ordenado el envío de tropas a la frontera de Costa Rica y ha puesto a las fuerzas aéreas nacionales en estado de alarma.

CONFRATERNIDAD HISPANO PERUANA EN LA CONMEMORACION DEL CDXX ANIVERSARIO DE LIMA

Éxito de la aportación española a una exposición de cultura musulmana montada en Karachi

Lima.—El 420 aniversario de la fundación de Lima ha sido condecorado con gran brillantez. En la Catedral y en la capilla de Pizarro se ofició una misa a la que asistieron el alcalde de la ciudad, concejales, autoridades, el embajador de España, señor Gullón, a quien acompañaba el personal de esta representación, y gran número de miembros de la colonia española.

Fiesta patronal de la Policía Municipal de Burgos



Dos momentos de los solemnes actos celebrados en la mañana de ayer en la iglesia de San Lorenzo, con motivo de la festividad de San Sebastián, Patrón de la Policía Municipal de nuestra ciudad. En la parte superior, las autoridades, en el momento de penetrar en el templo, pasan entre las filas formadas por los agentes del Cuerpo. En el grabado inferior, la presidencia, durante la celebración de la misa. — (Fotos Fedet)

Ataque a una base militar en Guatemala

Managua.—Como ya se anunció el presidente Somoza ha ordenado el envío de tropas a la frontera de Costa Rica y ha puesto a las fuerzas aéreas nacionales en estado de alarma.

Ataque a una base militar en Guatemala

Managua.—Como ya se anunció el presidente Somoza ha ordenado el envío de tropas a la frontera de Costa Rica y ha puesto a las fuerzas aéreas nacionales en estado de alarma.

Ataque a una base militar en Guatemala

Managua.—Como ya se anunció el presidente Somoza ha ordenado el envío de tropas a la frontera de Costa Rica y ha puesto a las fuerzas aéreas nacionales en estado de alarma.

Ataque a una base militar en Guatemala

Managua.—Como ya se anunció el presidente Somoza ha ordenado el envío de tropas a la frontera de Costa Rica y ha puesto a las fuerzas aéreas nacionales en estado de alarma.

Ataque a una base militar en Guatemala

Managua.—Como ya se anunció el presidente Somoza ha ordenado el envío de tropas a la frontera de Costa Rica y ha puesto a las fuerzas aéreas nacionales en estado de alarma.

Ataque a una base militar en Guatemala

Managua.—Como ya se anunció el presidente Somoza ha ordenado el envío de tropas a la frontera de Costa Rica y ha puesto a las fuerzas aéreas nacionales en estado de alarma.

Ayer

NO es de hoy. Hace ya muchos años que cada gremio, cada actividad laboral, cada organismo, cada institución, patronal. Y, sin embargo, la realidad viene a embosarnos que esa conmemoración cada vez presenta un mayor fervor, una mayor brillantez.

Normalmente, las distintas agrupaciones o entidades celebran su fiesta con un acto religioso y otro de hermandad, doble aspecto que resulta ideal para honrar la ejemplar figura bajo cuyo patronazgo gira la respectiva actividad. Pero de esa tónica general cabe subrayar como las instituciones armadas y otros organismos —el benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria y el asimismo ejemplar de la Policía Municipal— amplían la dualidad de sus actos conmemorativos, añadiendo a ellos un detalle, que suele resultar no menos brillante que los del Ejército y de la Policía Armada.

Ayer los policías municipales se congregaron, como de costumbre, en la iglesia de San Lorenzo para asistir a una misa conmemorativa de la festividad de San Sebastián. Pero, por la inclemencia del tiempo, se suspendió dicho desfile. Fue una pena, porque constituye una estampa llena de cautivador encanto, revela también una preparación más digna de elogio cuando

que escapa a la norma habitual de sus actividades y, además, resulta de gran marcialidad y belleza, pese a que no puede en modo alguno, existir de esos modestos servidores del Municipio, de la ciudad, que en esa faceta se destacan la precisión y justicia de movimientos que, en otra clase de formaciones, resulta natural, teniendo en cuenta el peñón de instrucción a que las tropas son sometidas.

La Policía Municipal, que día a día es fiel representante de la autoridad de la Alcaldía y del Ayuntamiento, en constante vigilancia para velar por el cumplimiento de las ordenanzas municipales, celebró su fiesta dando, de todos modos, un nuevo y elocuente ejemplo de su espíritu colectivo. Felicitemosla, abogando por que, como se hace en otras ciudades, en la nuestra adquiera carta de naturaleza una idea que ya hemos expuesto en anteriores ocasiones. Es la de que, en ese día de su Patrón o en las Pascuas de Navidad o en vísperas de Reyes, se patentice la simpatía de los burgaleses hacia esos beneméritos y modestos servidores de la ciudad, con agasajos, obsequios y delicadezas que bien merecen, siquiera sea una vez al año, quienes constantemente, repetimos, velan por que se cumplan las normas emanadas de la autoridad municipal, a la que legítima y honrosamente representan en todo instante. —B. I.

ACTUALIDAD BURGALÉSA

“La conquista del Everest” será dada a conocer hoy en sesión cinematográfica

El domingo volverá a ser ofrecida en Burgos

Esta noche y en el salón de actos del Circo Católico de Obreros, será proyectado el magnífico documental inglés titulado “La conquista del Everest” y en el que se recoge la asombrosa hazaña realizada por la expedición que tan brillantemente dirigió el coronel John Hunt.

La función tendrá carácter privado y será ofrecida por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circo Católico de Obreros.

Asimismo, a mediados del próximo domingo y en la sala del Gran Teatro, volverá a ser proyectado —aparte de otras sesiones que sin duda tendrán lugar— por la Caja de Ahorros Municipal, habiendo sido invitadas expresamente a dicha sesión las autoridades burgalesas y los socios del Cine-Club.

La Policía Municipal y la Rural celebraron ayer la fiesta de su Patrón

Ayer, en la parroquia de San Lorenzo, celebró la Guardia Municipal y la Policía Rural la fiesta de su Patrón San Sebastián.

A las once tuvo lugar una solemne misa que celebró el señor cura párroco, don Rufino Gómez ayudado por dos números de la Policía Municipal y durante ella el capellán del Hospital de San Juan, don Gonzalo Izquierdo pronunció el panegirico del Santo.

Presidió la ceremonia el señor gobernador civil a quien acompañaban los señores alcalde, presidente de la Audiencia, teniente coronel Melid, que ostentaba la representación del señor capitán general; concejales señores Arroyo y de Mateo, comisario jefe de Policía, secretario e interventor de Fondos del Ayuntamiento, delegado administrativo de Primera Enseñanza, jefe de negociado de Personal, señor Candelaria, y jefe de la Policía Municipal, Sr. Lucio y sub jefe de la misma, señor Pérez.

Al acto asistieron la Guardia Municipal y la Policía Rural, mandadas por los cabos señores Alonso y Gil Gallo.

Terminada la misa, en la que en los espacios intermedios interpretó al órgano el coadjutor don Miguel Sancho selectas composiciones, los asistentes pasaron al salón de actos donde el señor Alcalde, después de felicitarlos y expresar su satisfacción por poder celebrar una vez más esta fiesta, agradeció a las autoridades su presencia y de manera singularísima al señor gobernador, que tanto se preocupa por el orden y bienestar de la ciudad. Recordó a la Policía Municipal y Rural la importancia de su misión, que es dura y difícil, pero de la que depende el orden y bienestar anímicos de la ciudad y su deber con toda fidelidad.

Acto seguido, dirigió breves palabras de felicitación y aliento el señor gobernador, quien afirmó que nadie mejor que las autoridades sabe apreciar y estimar mejor los servicios prestados y la eficacia de su labor de la que depende la paz, la tranquilidad y el prestigio de la ciudad. Por eso —dijo— nos sentimos unidos a vosotros con el afecto, expresándonos nuestra satisfacción por el deber cumplido. Una salva de aplausos acogió las palabras de los señores gobernador y alcalde.

El acto terminó sirviéndose a los asistentes una copa de vino español.

ENTREGA DE PREMIOS A LOS POLICIAS DISTINGUIDOS

A mediados de ayer y en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, se procedió a la entrega de los premios que habitualmente concede la Corporación Municipal a los policías distinguidos en la prestación de servicios en el curso del año. Los reconocidos fueron los siguientes:

Cabo Antonio López y policía Emilio Miguel Rodríguez, Francisco Bascones, Mariano Rodrigo, Modesto del Hoyo y Ricardo Saiz.

Fueron presentados por el jefe de la Policía Municipal don Pedro Lucio y efectuó la entrega de los pre-

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Fulgencio González Trascasa, María Begón Munge Martín y Vicente Carretero Villamudria.

Matrimonios: Don Abel Gueemes Oviedo, con doña Orsenia Euen- te Sagredo, hoy, a las doce, en San Cosme.

Defunciones: Ninguna.

Don Valeriano Villalain, médico Otológico, reanuda la consulta a partir de esta fecha.

SUBASTA DE OBRAS HIDRAULICAS. — Por la Dirección General de Obras Hidráulicas se anuncia la subasta de las obras de proyecto modificado de puentes de encauzamiento del río Odra, trozo 2.º (Burgos), por un presupuesto de 5.987.518,21 pesetas.

Relojes “CAUNY”

Chapado a 440 Ptas. Garantizados RELOJERIA ESPADA (Frente a Correos)

FARMACIAS DE GUARDIA. — García Anton, Victoria, 20 y Domingo Arnaiz, Barrio Gimeno, 30.

APROVECHAMIENTO DE AGUAS. — Por la Confederación Hidrográfica del Ebro se autoriza a la Sociedad “Química de Bayas” S. A., para aprovechar con destino a refrigeración de la maquinaria en la factoría que dicha Sociedad tiene en Miranda de Ebro, hasta un caudal de 14 litros por segundo de tiempo, de aguas derivadas del río Bayas, con las condiciones que se señalan en la concesión.

INSTALACIONES ELECTRICAS. — Por resolución de la Delegación de Industria se autoriza a “Electra de Burgos”, S. A.

Asociación del Fomento del Turismo

El domingo, visita colectiva a los monumentos de Burgos

Pasado mañana, día 23, se girará la segunda visita a la Catedral. Los asociados y familiares podrán pasar a recoger los tickets en la Oficina de la Asociación, Espolón I (entreplanta) hoy viernes 21 y mañana sábado día 22 de seis a siete de la tarde. La visita empezará a las doce del mediodía.



Del Diario de Burgos correspondiente al miércoles 21 de Enero de 1925

ESTA tarde han marchado a Madrid, para asistir a los actos de homenaje a SS. MM. los Reyes, el Excmo. Sr. Cardenal Benlloch, las comisiones del Ayuntamiento y Diputación, una representación del Consejo de Fomento y Cámara Agrícola y nutridas comisiones de casi todos los Ayuntamientos de esta provincia.

EN la parroquia de San Antonio, del barrio de Huelgas, se celebró ayer el matrimonial enlace de la simpática señorita Anastasia Sevilla Ruiz con el joven don Juan Quintana Lozano, empleado de la Casa de Banca de los señores Fernández Villa Hermandos. Llevó la representación del Juzgado el joven abogado don Manuel Fernández Villa Dore, apoderado de la Casa citada.

LA temperatura máxima de hoy fue de 10,2 a la sombra y la mínima a la sombra de 5,0 bajo cero.



SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss.: Inés, vs.; Fructuoso, Publio, obs.; Epifanio, ob.; Melnardo, erm. Misa, con rito doble y color rojo, de Santa Inés; segunda oración Et Iamulus.

SANTOS DE MAÑANA:

Ss.: Vicente oc.; Anastasio, m.; Victor, mrs.; Domingo, ab. Misa, con rito semidoble y color rojo, de San Vicente y Anastasio; segunda oración, de Santa María; tercera, por la Iglesia y por el Papa.

CULTOS

MERCED: Octavario de la Unión de las Iglesias.

Todos los días, a las siete y media de la tarde, función solemne con las preces y meditación por el octavario de la unión de las Iglesias.

AGUSTINAS DE LA MADRE DE DIOS: Mañana, a las siete, misa en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete también, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón, salve cantada y adoración de la santa reliquia.

Mañana inaugurará el gobernador diversas obras en Mamolar, Pinilla de los Barruecos, Arandilla y Valdeande

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Mañana, sábado, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, inaugurará diversas obras y servicios, en los pueblos siguientes: Mamolar, electrificación rural; Pinilla de los Barruecos, casa de médico; Arandilla, casa de médico y Valdeande, grupo escolar.

El presupuesto general de dichas obras es de ochocientos mil pesetas.

Gobierno civil

VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento ha recibido las siguientes, correspondientes a los días 19, y 20 del actual:

Don Inocencio Velasco Merino y don Demetrio Espinosa Ochoa, alcalde y secretario de Arroyo; don Maximiliano Alonso, alcalde de la Merindad de Valdivielso; don Victoriano López, secretario de la junta vecinal de Condado de Valdivielso; don Emiliano Sanz Ortega, gestor administrativo; don Juan Manuel Varona y don Amador Villafuella, alcalde y concejal, respectivamente, de Mahamud; don Pedro Lucio Benito, jefe de la Policía Municipal de Burgos; don José Luis Monteverde, comisario de la zona segunda del Patronato Artístico Nacional; don Ricardo Muro, ingeniero de Montes; D. Francisco González, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria; don Amancio Alegria, de Villazopeque; don Domingo Sádano Saiz y don Mateo Rodríguez, alcalde y secretario de Padrones de Bureba, respectivamente; don Isidoro Santa Olalla, don Severino Leal y don Abelardo Castrejon, alcalde de Fresnillo de las Dueñas, Vadocentes y secretario; don Pedro Rico López, vecino de Gumiel del Mercado; don Lucas Ortiz Castillo y don Eusebio Garcia Manzano, presidente y vocal de la Junta Administrativa de Fagugación; don José Barrena, alcalde de Quintanapopio, acompañado del párroco; don

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL. — De regreso a nuestra ciudad, después de una estancia de varios días en Murcia, el capitán general de la Región, teniente general Alcobilla, recibió ayer en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Ignacio Ferrer, teniente coronel del CIAC, inspector de fabricación; don Jesús de Urrizaga, administrador de la fábrica “Esperanza y Compañía”; don Juan Conde, teniente coronel de Artillería; don Enrique Gallego, general jefe de los Servicios de Ingenieros de la Región; don José Anton Fernández-Tobes, coronel de Intendencia; don Juan Esteve Gonzalo, coronel de Intendencia y don Francisco Sanz Agero, coronel de Intervención.

DESTINOS. — Al Regimiento de Cazadores de Montaña número 10, se destina al teniente capellán don Florencio Hurtado Rodríguez, disponible en la Sexta Región Militar.

DISPONIBLE. — Queda disponible, a petición propia, en la plaza de Burgos, el comandante de Caballería (E. C.), don Jesús López Garcia, cesando en la plaza de Palencia.

Delegación provincial de Abastecimientos

PRECIOS MAXIMOS DE VENTA DEL CAFE EXTRANJERO. — Por resolución de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a partir del día 15 del corriente, el café de procedencia extranjera se venderá por las firmas importadoras a los almacenistas tostadores al precio de 95/90 pesetas kilogramo, crudo, sobre muelle.

Partiendo del mismo, el café expresado podrá ser vendido al público, tostado, al precio máximo de 145 pesetas kilogramo, incrementado en el importe de los arbitrios municipales legalmente establecidos en la localidad de consumo.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. — Audiencia Territorial. (Sala de lo civil). Juicio de retracto procedente del Juzgado de Primera Instancia de Valmaseda, seguido por Antonio Martínez Hierro con don Gabriel Novales Chaves y otros.

Juicio de desahucio procedente del Juzgado de Primera Instancia de Roa, seguido por don Teodosio Santos Esteban con don Francisco Cille-tuelo Casin.

Notas y avisos sindicales

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. (Importante reunión del grupo de Servicio de viajeros). — En el Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones, ha tenido lugar una reunión de los componentes de la Junta del Grupo “Tracción Mecánica de Viajeros” presidida por los vocales nacionales señores Torregro y Domínguez y Alonso en unión del secretario del Sindicato, presidente de la Sección Económica señor Uzquiza Escolar y jefe del Grupo, señor Gutiérrez Gil.

El objeto de la sesión era recoger los vocales nacionales las sugerencias de los asistentes, titulares de líneas de viajeros, para someterlas a la consideración de la Junta Nacional a desarrollarse en los días 20 y 21 del mes actual.

Las acertadas exposiciones de los señores Torregro y Domínguez e intervenciones de algunos de los propietarios de estas explotaciones, coincidieron en que las juntas nacionales compuestas por profesionales, técnicos de las industrias del transporte por carretera, han de ser las encargadas de elaborar los proyectos para la introducción de modificaciones en los actuales Reglamentos de Ordenación de los Transportes Mecánicos por Carretera, juntas de Detasas y en todos aquellos que guardan relación con esta actividad.

Los componentes de la Junta de este Sindicato provincial, salieron altamente satisfechos del desarrollo del acto, al advertir que sus aspiraciones llegan a ser sentidas por los Organos Centrales y defendidas con todo entusiasmo.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

COLISEO. — “La patrulla” (3).

AVENIDA. — “Sor Angélica” (2).

CALATRAVAS. — “Truhanes de honor” (2) y “El hombre de mis amores” (3).

CORDON. — “Murallas de silencio” (3).

GRAN TEATRO. — “Cañas y barro” (3R).

POPULAR. — “Murallas de silencio” (3) y “Gloria Mairena” (3).

REX. — “Noche y día” (2) y “Persecución en Madrid” (2).

EXPLICACION. — (Para cines): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.

ARRIENDOS

ARRIENDO o vendo local en Vadillos. — Razón, teléfono 3499.

PARADISTAS. Alquiler locales propios, parada, con esta cercada. — Barrio Villatoro. Rafael Pedrosa.

ARRIENDO planta baja y piso. — Santos Peralta, Villalón, 28.

DESEO piso calle central, seis-siete habitaciones. — Informes, precio, etc., por escrito, a señor Aranda, José Antonio, 3, Gestaoria, Burgos.

COMPRAS Y VENTAS

NECESITO sirvienta 35-40 años, buenos informes. — Razón, Julio Garcia, Almacén de Huevos, Puebla, 22.

SE HALLA vacante la plaza de Quintanabureba, poco ganado, buena renta. — Dirijirse Alcalde, adelante, diferencial flotante, 14 HP., 4 cilindros, adviértase en cabecera. — Tratar, Bar Luis, Roa de Duero.

COMPRO motor Austin 7 HP., con documentación en regla. — Razón, Teléfono 2514. Logroño.

VENDO barato, camión “Studebaker” 1-15, en muy buenas condiciones. — Gestoría, Gredilla, Madrid, 14.

COLOCACIONES

PARADISTAS. Se necesita paradista con sementales equinos, plaza nueva, en Hontomín. — Para tratar, en breve, con jefe de Hermandad.

EL SEÑOR

Don Gabino Roig Iraola

(CAPITAN DE INFANTERIA, RETIRADO)

Falleció el pasado día 16 de los corrientes, en Estella (Navarra), a los 58 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Dulce Nombre de Jesús Palomares; hijos, don Consuelo, don Luis, don Carmela y don Alfredo (religioso Marista); hijos políticos, don Ignacio Garcia y don Gabriela Garro; prima, don Felisa Roig; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Burgos, 21 de Enero de 1925.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO o cambio moto inglesa cuatro caballos, o cambio por otra más pequeña. Facilidades de pago. — Fotos Victor. Teléfono 3647.

SE VENDE carrocería autos, 35 plazas, en magníficas condiciones. Razón, Empresa Urrar-te, en Villarcayo, teléfono núm. 5 y en Burgos, teléfono 3833.

VENDO furgoneta, barata, ruedas estrenar de 600x20, cuatro marchas adelante, diferencial flotante, 14 HP., 4 cilindros, adviértase en cabecera. — Tratar, Bar Luis, Roa de Duero.

COMPRO motor Austin 7 HP., con documentación en regla. — Razón, Teléfono 2514. Logroño.

VENDO barato, camión “Studebaker” 1-15, en muy buenas condiciones. — Gestoría, Gredilla, Madrid, 14.

PARADISTAS. Se necesita paradista con sementales equinos, plaza nueva, en Hontomín. — Para tratar, en breve, con jefe de Hermandad.

VENDO Ford “Galgo”, 17 HP., seminuevo, de motor; bien calzado; a toda prueba. — Médico de Cogollos.

SE VENDE camión Chevrolet, Villarcayo, 4, taller, Miguel Aparicio.

ASISTENTE joven necesario. — Madrid, 7, 3.º izquiera.

MUCHACHA necesario. — San Juan, 22, 1.º derecha.

SE VENDE máquina trabajadora madera, “Sava”, toda prueba, universal, con reguero y lupi vertical; escopliadora con divisor y herramientas. — Carretera Estación, 4. Aranda de Duero.

LEGEROS. Tarta de palmito, el mejor plismo; dos pesetas kilo. — Mariscal, Plaza de Vega.

SE VENDEN palos de chopo y para alubias. — Hospital del Rey, Granja Mediavilla.

COMPRARIA maquinilla eléctrica de afeitar, usadas. — Ofertas esta Administración.

VENDO portonera, dos hojas 3X3. — Informes, Gerardo Paramo, Fontañera, Calera, 19.

OPORTUNIDAD. — 79.500 pagando solo 40.000 entrada y resto grandes facilidades. — Informes, Talleres Tajadura, Calle Burgense, 10.

VENDO, calle Paloma, gran local libre, mucho escaparate. — CANTERO, Concepción, núm. 2.

VENDO chalet; casas unifamiliares; pisos centricos, soleados. — 24.000, 35.000, 40.000, 60.000, 70.000; algunos, con baño, terraza, etc. — ALBILLOS, Verga, núm. 36.

VENDO par de vacas salmantinas, buen trabajo. — Florentino Cuesta, Palazuelos de Muñío.

VENDO carro, eje y ruedas a tre. — Alfarreros, Cañadillas, Dibuiti.

VENDO macho de ocho años y caballo, de cuarenta, toda prueba, en Mahamud. — Amador Villafuella.

VENDO vaca holandesa cinco años, próxima a parir. Tratar, Jesús Garcia de Lomana, Villanueva de Teba.

VENDO dos machos y dos mulas, de ocho a nueve años, y dos potros. — Casa Eustasio, Hospital del Rey, núm. 8, Burgos.

POR DEJAR la agricultura se venden un par de machos de cinco años. — Para tratar, con María Hernández, Los Balbases.

PERDIDA libro de estudios, olvidados en ascensor. Se gratificará entrega Policía Municipal.

HALLAZGO cartera conteniendo dinero. Se entregará a quien acredite ser su dueño. — Calzadas, 74, 1.º, izquierda, de 2 a 3.

PENDIENTE perdido en Correos, Pinesones, Santa Clara. — Entregar, Mola, 14, 2.º, izquierda. Gratificarán.

MUEBLES

VENDO dormitorio nuevo. — Aranda de Duero, núm. 5, entresuelo, izquierda Verlo, de 7 a 8.

TRASPASO carbonera, mucha diénesa, barata, cinco Leizaola, 15. Informes, Benigno Martínez, Camino de la Plateria, número 11.

TRASPASO fruitería por no poder atenderla; poco dinero. — Informes, esta Administración.

SE TRASPASA local céntrico; entrega inmediata. — Informes, Pajoma, 33. Ultramarinos.

VARIOS

Impresos comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. — TALLERES GRAFICOS “Diario de Burgos”, Calle Victoria, 13. Teléfono 2015.

PERDIDA libros de estudios, olvidados en ascensor. Se gratificará entrega Policía Municipal.

HALLAZGO cartera conteniendo dinero. Se entregará a quien acredite ser su dueño. — Calzadas, 74, 1.º, izquierda, de 2 a 3.

PENDIENTE perdido en Correos, Pinesones, Santa Clara. — Entregar, Mola, 14, 2.º, izquierda. Gratificarán.

MUEBLES

VENDO dormitorio nuevo. — Aranda de Duero, núm. 5, entresuelo, izquierda Verlo, de 7 a 8.

TRASPASO carbonera, mucha diénesa, barata, cinco Leizaola, 15. Informes, Benigno Martínez, Camino de la Plateria, número 11.

TRASPASO fruitería por no poder atenderla; poco dinero. — Informes, esta Administración.

SE TRASPASA local céntrico; entrega inmediata. — Informes, Pajoma, 33. Ultramarinos.

VARIOS

Impresos comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. — TALLERES GRAFICOS “Diario de Burgos”, Calle Victoria, 13. Teléfono 2015.

Crónicas del Extranjero

Norteamérica sigue siendo el país de los nuevos millonarios



Con el truco de la "ganancia de capitales" se elude en muchos casos el riguroso "income-tax"

Washington

(Crónica del corresponsal de ARGOS, especial para DIARIO DE BURGOS).—En contra de lo que muchos norteamericanos creen—cegados por un engañoso espejismo—, Estados Unidos no han dejado de ser una fabulosa fábrica de millones de dólares en este país de las grandes oportunidades, donde la iniciativa, el dinamismo y la audacia en los negocios permiten amasar fortunas increíbles, a pesar del "income-tax", el impuesto sobre la renta, que puede elevarse hasta el 85 por 100 de lo que se gana.

No hace mucho tiempo, "Times" publicaba un curioso reportaje para refutar un escepticismo muy generalizado según el cual para los "aspirantes a millonarios" ha pasado ya la época de las "vacas gordas". Nada más lejos de la realidad. Un primer ejemplo de lo que no es así—alegreza "Times"—lo encontramos en el nuevo multimillonario natural de Los Angeles, Howard F. Ahmanson, de 48 años de edad, que ha hecho su fortuna en negocios de ahorro y préstamos, petróleo y seguros de incendios.

—Cuando yo era un adolescente de 16 años—declara Ahmanson—los viejos me solían decir: "Los tiempos están muy malos, muchacho. Los jóvenes no tenéis ninguna oportunidad de haceros ricos". Pero estaban equivocados. Yo he ganado cincuenta millones para demostrarlo.

Este escepticismo de la mayoría se justifica por las estadísticas de los impuestos sobre la renta. En 1920, se podía ganar un millón de dólares al año y después de pagar los impuestos, quedarse con una renta líquida de 850.000. Pero ahora, con los nuevos tipos de gravámenes que ascienden al 85 por 100, con igual renta apenas podría disponerse de 150.000 dólares.

Sin embargo, existe un medio de librarse de tan abrumadora presión fiscal. Es lo que han hecho algunos nuevos millonarios. Estos se benefician de las llamadas "ganancias de capital", cuya tributación es incomparablemente más reducida que el "income-tax". Dicha ley fue promulgada en 1921. Al principio sólo se gravaban las ganancias de capital con el 12 y medio por 100, aunque después se elevó al 25 por 100.

Pero, en tanto que el impuesto sobre la renta adquiría alures estratosféricos, el de las llamadas "ganancias de capital" permanecía prácticamente estacionario, porque los legisladores estimaron que aquellos que arriesgaban un capital deben ser menos gravados, pues de lo contrario se paralizaría la vida de los negocios. Por otra parte, consideraban injusto aplicar los mismos tipos de gravamen que para la renta a los negocios que pueden haber exigido toda una vida para desarrollarlos.

Sobre estas razones, "las ganancias de capital" vienen a ser el agujero en la red por el que se escapan muchos peces gordos de los negocios.

Supongamos un capitalista que invierte su dinero en construir un edificio destinado a viviendas y lo vende al cabo de seis meses, obteniendo una ganancia de 300.000 dólares. Si este beneficio se considerase como renta, tendría que pagar al Gobierno federal nada menos que 247.000 dólares, pero estimándolo como "ganancia de capital" su contribución al Tesoro público sólo llegaría a los 75.000 dólares. Así es como han surgido nuevos "asirios" en la dorada constelación de magnates millonarios. Los petroleros de Texas, Clint Murchison y Sid Richardson, por ejemplo, amasaron sus millones realizando sucesivas transacciones para beneficiarse de la ley de "ganancia de capitales". Su ejemplo lo han seguido otros muchos.

Entre los nuevos millonarios citaremos a Vernon Pitt, que vendió su mina de uranio en Colorado a la Floyd Odlum's Atlas Corp. en nueve millones de dólares, de los que pudo conservar un 75 por 100, y Charles Steen, cuyas minas de uranio se valoran en unos 150 millones de dólares. También los "astros" del cine que antes se gastaban sus fabulosos sueldos en "caviar" y " Cadillac", han aprendido este truco. Bing Crosby, por ejemplo, prefirió cobrar en acciones de las compañías de Radio y discos para las que canta, en lugar de percibir un sueldo. De esta manera, clude el temible "income-tax". Como estos podríamos citar otros muchos casos, para demostrar que Estados Unidos sigue siendo el país de los nuevos millonarios.

Antonio DAVIDSON

ANUNCIOS OFICIALES

Alcaldía de Santa Olaya de Bureba

SUBASTA

El domingo 6 de Febrero, tendrá lugar en el Salón del Ayuntamiento y a las cuatro de la tarde, la subasta de una parcela de leña de encina, bajo las condiciones que se darán a conocer en el acto de la misma.

Santa Olaya de Bureba, 19 de Enero de 1955. — El alcalde, Cecilio Oviedo.

No hay mal que por bien no venga



El Canal de Suez ha dirigido la palabra al Mundo

LONDRES (Servicio especial de "Calpe", para DIARIO DE BURGOS).—En algunas ocasiones es necesario perder una cosa, o verla en peligro, para que se haga trágicamente evidente su importancia que, de tan sabida, llega a ser casi olvidada.

Algo así ha ocurrido recientemente cuando, mientras navegaba por el Canal de Suez, el buque de nacionalidad liberiana "World Peace", perdida la dirección, fue a estrellarse contra el puente del ferrocarril de Palestina y lo hundió. Entonces se vio bien claro como en una zona vital, la más pequeña causa novicia se multiplicaba infinitamente, hasta ocasionar fantásticos perjuicios. En nuestro caso se ha tratado simplemente de una avería fortuita sufrida por un pequeño buque cisterna. Pero a consecuencia de tan, al parecer, despreciable causa, no sólo más de trescientos buques se han visto detenidos en su ruta, sino también, y esto es lo fundamental, se ha interrumpido la comunicación marítima entre Oriente y Occidente.

Y como en el funcionamiento de la economía todo está previsto y calculado, sin que cuente para nada en la planificación la fuerza mayor, el atascamiento del Canal supone el desajuste de Occidente en el abastecimiento de petróleo y pérdidas muy cuantiosas para las entidades marítimas encargadas del transporte a través del Canal, pues la indemnización de las Compañías aseguradoras cubre el siniestro que se trata de prevenir, pero no sus consecuencias posteriores. Superfluo sería después de lo dicho, aludir a las pérdidas sufridas por las Compañías de seguros. Los propietarios y consignatarios de las mercaderías transportables a través del Canal de Suez, cargan también con las consecuencias del atascamiento originado por la caída del puente del ferrocarril pues, en el comercio, las cosas no tienen el mismo valor cuando se reciben en su día, que cuando se retrasa su recepción y la escasez, aunque sea temporal, empuja los precios, con la consiguiente alza del mercado, en perjuicio del consumidor.

Por eso, este pequeño paréntesis en la navegación por el Canal, nos debe llamar la atención, más que por lo ocurrido, por lo que podría significar una falta de cuidado en su administración o en su defensa. Si un pequeño buque ha sido capaz de originar tales trastornos en unos días, la más sencilla regla de tres nos permitiría imaginar los efectos que tendría para Occidente la caída de Suez en manos no amistosas. De ser así, el tráfico del petróleo procedente de las refinadoras asiáticas, quedaría radicalmente perturbado. Ni el enorme coste de los portes y los fletes sería capaz de nivelar la situación. Se haría preciso incrementar intensamente el número de buques petroleros y esta enorme obra, en el mejor de los casos, traería como consecuencia una situación, incluso en lo que respecta al abastecimiento, de notoria pérdida respecto a un Canal expedito y protegido.

No se debe olvidar tampoco que, cada día que pasa, impone que el Canal de Suez goce de mayor vigilancia, si se quiere evitar que los "simples" estancamientos vuelvan a producirse. Desde fines de 1953 hasta las correspondientes fechas de 1954, ha tenido lugar en el tráfico del mar Mediterráneo al Rojo un aumento de tonelaje del diez por ciento, de resultados del cual y con vistas al futuro, se hace preciso estudiar la ampliación de una vía que ya se va quedando estrecha.

Quizá el tapón ocasionado por el "World Peace" haya sido, paradójicamente, provechoso. Por supuesto, todo el mundo conoce la importancia de Suez. Pero, repitiéndonos, las cosas de sobra conocidas se olvidan con frecuencia.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

A la busca de esposa para Akihito



El príncipe imperial Akihito Tsugu-No-Miya (a la izquierda), llamado a ser el 125 emperador del Japón, acaba de cumplir 22 años y ya la Corte Imperial busca una esposa digna del heredero del trono. Las ciento y pico mil demandas de matrimonio que le han sido dirigidas, han sido interceptadas por funcionarios celosos, quienes no quieren dar la menor esperanza a tan ingente número de pretendientes. El príncipe eligió entre las jóvenes de la más alta aristocracia japonesa que le serán presentadas. Mientras la Corte guarda discreto silencio, todo el Japón murmura los nombres de las cuatro bellas que han sido vistas en ocasiones, en los jardines del Palacio Imperial, en compañía del príncipe y que aparecen en las fotografías que arriba reproducimos. De izquierda a derecha, Maichiko Kuni, de 21 años, hija tercera del almirante príncipe Asaakiro Kuni, hermano de la actual emperatriz. Es una muchacha delgada, bonita y modernizada, que lee a Belzac y André Gide, interpreta a Chopin con talento y es compañera de Colegio del Príncipe, estudiando actualmente Derecho Internacional y Finanzas Públicas, temas

que justamente interesan a Akihito. Es frecuente en el Japón que un príncipe imperial contraiga nupcias con una prima carnal. La segunda muchacha es Hideko Kuni, de 17 años, hermana de la anterior y como ella prima del príncipe. Es estudiante y apasionada por la Literatura. En tercer término aparece Fukoka de 15 años, aficionada a pintar al óleo. Todavía no sueña con el matrimonio pero su familia sueña por ella, pues lo conveniente en el Japón es que los esposales sean largos y que la mujer sea de cinco a diez años más joven que su marido. La familia Asaka es católica. Por último figura Hatsuho Kitashirakawa, de 15 años, hija mayor del príncipe Nagahsa, que estudia con Akihito, en la Universidad de Gakushuin. — (Fotos Gil del Espinar).

de nacionalidad liberiana "World Peace", perdida la dirección, fue a estrellarse contra el puente del ferrocarril de Palestina y lo hundió. Entonces se vio bien claro como en una zona vital, la más pequeña causa novicia se multiplicaba infinitamente, hasta ocasionar fantásticos perjuicios. En nuestro caso se ha tratado simplemente de una avería fortuita sufrida por un pequeño buque cisterna. Pero a consecuencia de tan, al parecer, despreciable causa, no sólo más de trescientos buques se han visto detenidos en su ruta, sino también, y esto es lo fundamental, se ha interrumpido la comunicación marítima entre Oriente y Occidente.

Y como en el funcionamiento de la economía todo está previsto y calculado, sin que cuente para nada en la planificación la fuerza mayor, el atascamiento del Canal supone el desajuste de Occidente en el abastecimiento de petróleo y pérdidas muy cuantiosas para las entidades marítimas encargadas del transporte a través del Canal, pues la indemnización de las Compañías aseguradoras cubre el siniestro que se trata de prevenir, pero no sus consecuencias posteriores. Superfluo sería después de lo dicho, aludir a las pérdidas sufridas por las Compañías de seguros. Los propietarios y consignatarios de las mercaderías transportables a través del Canal de Suez, cargan también con las consecuencias del atascamiento originado por la caída del puente del ferrocarril pues, en el comercio, las cosas no tienen el mismo valor cuando se reciben en su día, que cuando se retrasa su recepción y la escasez, aunque sea temporal, empuja los precios, con la consiguiente alza del mercado, en perjuicio del consumidor.

Por eso, este pequeño paréntesis en la navegación por el Canal, nos debe llamar la atención, más que por lo ocurrido, por lo que podría significar una falta de cuidado en su administración o en su defensa. Si un pequeño buque ha sido capaz de originar tales trastornos en unos días, la más sencilla regla de tres nos permitiría imaginar los efectos que tendría para Occidente la caída de Suez en manos no amistosas. De ser así, el tráfico del petróleo procedente de las refinadoras asiáticas, quedaría radicalmente perturbado. Ni el enorme coste de los portes y los fletes sería capaz de nivelar la situación. Se haría preciso incrementar intensamente el número de buques petroleros y esta enorme obra, en el mejor de los casos, traería como consecuencia una situación, incluso en lo que respecta al abastecimiento, de notoria pérdida respecto a un Canal expedito y protegido.

No se debe olvidar tampoco que, cada día que pasa, impone que el Canal de Suez goce de mayor vigilancia, si se quiere evitar que los "simples" estancamientos vuelvan a producirse. Desde fines de 1953 hasta las correspondientes fechas de 1954, ha tenido lugar en el tráfico del mar Mediterráneo al Rojo un aumento de tonelaje del diez por ciento, de resultados del cual y con vistas al futuro, se hace preciso estudiar la ampliación de una vía que ya se va quedando estrecha.

Recibos para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
Tamaño 26x22 4,50 pesetas
Id. 21x22 6,75 id.

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos "Diario de Burgos"
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

MOTORES DIESEL DE 100 a 180 HP. PARA CAMIONES CON CAJA DE RECAMBIOS, A PRECIO OFICIAL

TIEMPO LIMITADO PARA PRESENTACION DE SOLICITUDES

JOSE BARRIOS

Vitoria, 109 BURGOS Teléfono, 3883

Munich será la "capital atómica" de Alemania

El primer reactor nuclear alemán (de 10 megawatts) será instalado en los alrededores de la ciudad

BONN (Servicio especial de crónicas "Anuncio").—La pugna entre Munich y Karlsruhe por convertirse en sede de la industria atómica alemana, parece definitivamente resuelta en favor de la capital bavara. Esta decisión del Gobierno federal—que todavía no se ha hecho pública— está basada en dos factores importantes: la existencia en Munich de una Universidad y un Colegio Técnico, con abundante personal especializado en cuestiones nucleares y su proximidad a los yacimientos de uranio más importantes de Alemania, los de Fichtel Gebirge, en el Norte de Baviera.

Otro factor parece haber sido el hecho de que el profesor Heisenberg que dirigirá las instalaciones atómicas alemanas, nació en Munich y ha expresado su preferencia por esta ciudad como el futuro centro de investigaciones nucleares del país. Todo esto ha eliminado la candidatura de Karlsruhe, cuya única ventaja era su proximidad a la capital federal de Bonn.

El principal ayudante de Heisenberg, el profesor Butenant, se encuentra ya en Munich y el Ayuntamiento de la ciudad ha cedido ya los terrenos para las instalaciones. Los trabajos de esta—que costarán aproximadamente veinte millones de marcos y serán financiados casi totalmente por el Gobierno federal—comenzarán, sin duda, en el curso de este año.

Si los actuales acuerdos con los aliados no se modifican, Alemania sólo podrá instalar en Munich un reactor nuclear con una capacidad máxima de diez megawatts y un consumo anual que no excede de 3.500 gramos de uranio 235. Un reactor semejante sólo servirá para fines experimentales, pero los alemanes esperan obtener autorización para instalar otros de más capacidad.

Con vistas a ello han comenzado ya a explorar las posibilidades del país en materia de uranio. Los únicos yacimientos alemanes de uranio explotados hasta la fecha son los de Erzgebirge, que se encuentra en la Alemania oriental. Pero los técnicos han localizado vetas todavía más prometedoras en la República Federal, en las montañas de Fichtelgebirge, en el Norte de Baviera.

Los primeros descubrimientos de minerales radioactivos en esta región se remontan a tres años y aunque las reservas no han sido calculadas aun, se espera que sean importantes. Los alemanes confían en que, a cambio de una participación en su explotación, los norteamericanos les autoricen a rebasar el actual consumo límite en tres kilos y medio al año, lo que les permitiría aumentar notablemente la capacidad de sus instalaciones atómicas.

EL MUNDO DE LOS INVENTOS

La firma norteamericana "Thompson Products Inc", de Cleveland, acaba de desarrollar un nuevo sistema para la fabricación de embolos de motores de automoviles, de aleación de aluminio, por extrusión al impacto en vez de fundidos.

Tales embolos, asegura el fabricante, a pesar de ser un treinta por ciento más ligeros que los fundidos, son un cincuenta por ciento más resistentes y su costo es parecido o menor.

Otra ventaja que presentan es que, debido a su menor peso, disminuye el desgaste del motor.

La resistencia a la fatiga de los nuevos embolos, según las pruebas realizadas, es cuadruple de la de los fundidos. Otras características que presentan es su baja dilatación térmica.

Próximamente comenzarán a fabricarse los nuevos embolos para lanzarlos al mercado.

PARA LA FABRICACION DEL PAPEL

Un ingeniero de Brasil ha inventado un nuevo procedimiento para fabricar papel partiendo de los troncos de los racimos de plátanos, merced al cual los gastos para esta producción se reducen a un tercio en relación con los empleados en la fabricación de celulosa, partiendo de la madera.

Se calcula que sólo en el Estado de Sao Paulo, dada la abundancia de esta materia prima hasta la fecha desechada, se podrían fabricar unas 100.000 toneladas anuales de celulosa.

Burla burlando

"Yo también soy forastera"

En una charla del servicio de la B. B. C. para Norteamérica decaise que si uno se encuentra en cualquier ciudad de Gran Bretaña sin saber el camino que debe tomar, descubrirá enseguida que una de las características de la vida insular es que la persona a quien se dirige preguntándole la dirección que le interesa, le contestará invariablemente que lo siente mucho, pero que ella también es forastera. El número de personas que resultan ser extranjeras es astronómico y, probablemente esto es la causa de que uno no sorprenda a

Históricos de la televisión

Londres. — En los Estados Unidos, donde la televisión constituye ya un factor decisivo, tanto de la vida pública como de la privada, no son raros arrebatos histéricos entre los televidentistas. Sin embargo, hasta ahora, tales incidentes se han considerado como propios del país de las posibilidades ilimitadas, donde frecuentemente pasan cosas increíbles al criterio "normal". Lo asombroso es que también en la Gran Bretaña, conocida por su sentido común, se observen, en relación con la televisión, fenómenos análogos que, indudablemente han de designarse como anormales y patológicos.

Así, por ejemplo, el conocido locutor Donald Gray recibió hace poco la carta de un marido celoso que le amenazaba porque su aparición en la pantalla perturbaba constantemente la paz conyugal. De continuar sus funestas actividades, se exponía a ser matado por el remitente. Por razones al parecer semejantes, un desconocido comunicó a la estrella Vizcondesa Boyle que la asesinaria si seguía actuando.

De todos modos la reacción del público a los acontecimientos de la televisión puede manifestarse también menos violentamente, si bien siempre como expresión de un estado de histerismo. Así la aparición en la pantalla de un chuchito sin amo dio lugar a sinnúmero de telefonazos a la B.B.C. y todo el mundo se disputaba el privilegio de acoger al cuadrúpedo exótico. Por su parte, el director de orquesta Ray Martin, de atractiva presencia, recibió tras su primera actuación en la televisión británica dos mil cartas, entre ellas cincuenta propuestas de matrimonio.

Los psiquiatras británicos han estudiado detenidamente el problema de tal histeria en masa, llegando al resultado de que los complejos de aburrimiento reprimidos, que acumula en numerosas personas la monotonía de su vida diaria, hallan una cómoda válvula de escape en la televisión. Como los actores de la televi-

sión británica nunca hablando entre sí en los trenes.

Crucigrama

1: Existen. 2: Capital europea. 3: Conjunto de cualidades de una cosa. 4: Pez. 5: Pieza de Artillería. 6: Enajenación. 7: Instrumentos para pescar. 8: Mañosos de Flores. 9: Igualdad de nivel.

HORIZONTALES. — 1: Existen. 2: Capital europea. 3: Conjunto de cualidades de una cosa. 4: Pez. 5: Pieza de Artillería. 6: Enajenación. 7: Instrumentos para pescar. 8: Mañosos de Flores. 9: Igualdad de nivel.

VERTICALES. — 1: Posesivo, en plural. 2: Traspasar. 3: Espere de mesón. 4: Condimento. 5: Juego. 6: Nostriz. 7: Lecho de las aves. 8: Marzas. 9: Apócopes.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES. — 1: C. 2: Col. 3: Lasos. 4: Divisar. 5: Cadi. 6: Ecos. 7: Relatan. 8: Sagas. 9: Ras. 10: S.

VERTICALES. — 1: C. 2: Dar. 3: Lides. 4: Caviar. 5: Coci. 6: Agas. 7: Losetas. 8: Ron. 9: S.

ESPUMA DE LA SEMANA

CICERO, aquel ayuda de cámara que tuvo el embajador británico en Ankara y que logró la máxima popularidad a base de la traición, fue a su vez traicionado. Los alemanos, a los que Cicero vendió importantes documentos, pagaron estos servicios muy generosamente, pero... con billetes falsos. Y el que fue infiel servidor del representante diplomático de Su Majestad y no vaciló en obtener reproducciones fotográficas de los documentos secretos que el embajador guardaba, se encontró un día aciago, lejos de Europa, sin dinero y en la cárcel, por culpa de aquellos billetes falsos con que las autoridades alemanas habían pagado el precio de su traición.

Elyesa Banya, que tal es el verdadero nombre del "vate", a quien su jefe llamaba familiarmente Dielo, reclama ahora —y aquí viene lo curioso del caso— daños y perjuicios a los alemanes a quienes pide una indemnización de cien mil libras esterlinas. Fundamenta su petición, no sólo en que fue traicionado al entregarse dinero falso. Alega, también, los perjuicios que le ocasionó verse obligado a ingresar en la cárcel, en la que permaneció varios meses. Las autoridades del espía, que incluso fueron llevadas al Cinematógrafo, como es bien sabido, no terminaron, pues, con su huida a un país americano, en el que se proponía vivir bien y tranquilo, lejos de aquellos a los que había traicionado. Tienen esta segunda parte que ahora se inicia.

Existe la posibilidad de que Cicero obtenga lo que se propone, por sorprendente que parezca, debido, según se asegura en Bonn, a que el famoso espía apoya su reclamación en disposiciones, que en efecto existen y que tienden a amparar a todos aquellos que se consideren perjudicados en sus intereses por las autoridades del III Reich. Estas disposiciones, claro está no fueron dictadas precisamente para casos como el de un vulgar traidor. Pero a ellas se remite el ayuda de cámara del que fue embajador británico en Ankara para solicitar la indemnización que reclama.

ANITA BRAILLARD.

AUTORA DE FAMA A LOS ONCE AÑOS

Una niña de once años, Anne Brailard, nacida en Ginebra, donde vive con sus padres, ha logrado fortuna y fama, de la noche a la mañana, merced a siete narraciones breves que escribió en sus ratos libres y que, editadas en forma de libro, han constituido un éxito extraordinario en Norteamérica. Hasta el extremo de que este libro para niños, escrito por una niña y presentado en forma muy original —se han reproducido las cuartillas autógrafas de Anne para darle mayor interés— es uno de los que aparecen en la lista de los que obtienen en estos momentos mayor aceptación de público.

De "Dandinet", título del volumen, se han lanzado ya tres ediciones con un total de más de 35.000 ejemplares. De diversos países han recibido los padres de la niña ofertas para que el libro se traduzca y edite, en tanto que Anita, un poco sorprendida de su propio éxito, se muestra encantada con el regalo que ha recibido: muebles completamente nuevos para decorar convenientemente su cuarto, que no es ya el de una pequeña de once años, sino el de toda una señorita escritora en pleno triunfo.

La pequeña Brailard ha declarado que no siempre puede escribir sus narraciones. Hay muchas veces que no está inspirada. Ocorre, en cambio, que cuando empieza a llenar cuartillas no sabe cómo dejarlo. Se da el caso —explica la joven autora— que muchas veces me encuentro en condiciones de escribir, pero tengo que irme al colegio y cuando regreso... no estoy "en forma". Cuando estoy en plena producción —ha sido otra de las opiniones que ha expuesto— me abstraigo hasta el extremo de que no puedo interrumpir mi tarea ni siquiera para comer o para dormir.

Nos encontramos, al parecer, ante un nuevo caso de niña prodigio, aunque esta vez sea niña y no precisamente directora de orquesta.

CON UN SOLO CHELIN

FUERON DESDE LONDRES A PARIS Y LES SOBRO DINERO

Dos soldados británicos acaban de efectuar una curiosa experiencia de la que, según parece, se muestran muy ufanos. Sin pasaporte y prácticamente sin dinero, lograron ir desde Londres a París simplemente porque se ofrecieron a demostrar que no era tan complicado ni tan costoso viajar como las gentes afirman. Con un chelin cada uno decidieron embarcarse hasta donde podían llegar y de que llegaron hasta la capital de Francia, nadie sabe cómo ni valiéndose de qué medios, no existe la menor duda. Y, para que la cosa resultase todavía más difícil, han regresado sanos y salvos, con ocho penique que consiguen ahorrar.

Sentimos no poder descubrir el secreto. La fórmula de que se han valido estos dos jóvenes constituye un misterio. Vivir en París sin dinero, aunque no sea más que un par de días, supone ya una proeza. Haber logrado atravesar el canal de la Mancha, desembarcar en territorio extranjero y no ser detenidos por falta de pasaportes, ni molestados por nadie, es algo que las propias autoridades están tratando de averiguar cómo puede hacerse, aunque sea en bruto.

Los viajeros se han limitado a decir que han demostrado lo que se proponían y que, cuando menos hasta París, se puede ir desde Londres, sin documentación y sin recursos.

Es Londres, sin documentación y sin recursos. Es posible, no hemos hecho la experiencia, que de habernoslo propuesto hubiésemos llegado mucho más lejos. Nos conformamos con este viaje de recreo en el que, si bien es verdad que no podemos afirmar que comiésemos a hora fija, lo que se dice regularmente, tampoco seríamos sinceros si presumiésemos de haber pasado hambre. Ni muchísimo menos.

Casas de principiantes

Londres. — Ante un tribunal de Surrey (Inglaterra), tuvo que comparecer hace poco un ladrón, acusado de haber sustraído en varios hoteles y tiendas las cajas fuertes portátiles. Sin embargo, había devuelto, por envío anónimo a todos los robados el contenido de las mismas, quedándose solamente con la "estructura". Interrogado por los motivos de su proceder, declaró ante el juez: Soy principiante y tenía que aprender todavía cómo se abren las cajas de caudales. Por ello las robé, para practicar en casa.—Spa.

Huevos por toneladas

Medio millón de toneladas de huevos y cien mil de carne producen anualmente la avicultura británica, con un valor total que excede a los ciento cincuenta millones de libras esterlinas (unos 16.500.000.000 de pesetas). Los productos de esta industria se exhibirán en la próxima Exposición de Avicultura que se celebrará en Londres en este mes de Enero y se mostrará al público una instalación completa de empaque, donde se preparan las aves para el mercado, desde el momento en que se despluman hasta el proceso de congelación.

JEROGIFICO

— ¿Cuántas almendras quiere?

Solución al jeroglífico anterior

— En unas diez pesetas

Hoy celebra sesión plenaria el Ayuntamiento

Será estudiado el problema del Teatro Principal

Esta tarde celebrará sesión plenaria el Excmo. Ayuntamiento para tratar de importantes asuntos. Entre ellos figuran en la "orden del día" como más destacados, los siguientes:

Proposición de la Alcaldía sobre adquisición del cauce del aprovechamiento hidroeléctrico de la Fábrica de Harinas de la Sociedad "Turiso y Compañía".

Dictamen de la comisión de Administración de Propiedades, proponiendo se desestime la instancia presentada por don Lorenzo Sancho Arnáiz, solicitando en arriendo unos locales del Teatro Principal y destino de los locales, y enmienda del capítular señor Seligrat relacionada con este último extremo.

Dictámenes de la comisión del colector proponiendo la aprobación de la liquidación de las obras de construcción del colector-galería de servicios y pavimentación del eje interior de la ciudad y sobre que se proceda a la recepción definitiva de dichas obras, así como de las de la red de distribución de agua y de la instalación del alumbrado eléctrico, colocadas en la ciudad.

LA BOLSA

En Madrid

Madrid. — En la Bolsa se acusó hoy un movimiento de consolidación muy necesaria después de la fiebre alista de los días anteriores. Los cambios han experimentado un movimiento general de retroceso, salpicado de algunas alzas de cuatro en Banco de España, Viesgo, Hidrocivil y otros. El cierre queda más sereno y con tanteos de compra después de las correcciones sufridas por muchos valores.

Interior, 82,75; Amortizable 4 por 100, Enero, 99,65; Noviembre, 101,20; 3,5 por 100, 93 y Junio, 1953, 99,50; Exentas, 98 y Lotes, 101,30.

Acciones: España, 736; Exterior, 466; Banesto, 688; H. Chorro, 117; H. Española, 205; Iberduero, 224; Sevillana, 129; Eléctrica Madrileña, 138,50; Hidrocivil, 155; Rif, 618; Campsa, 185; Tabacos, 93; Naval ordinarias, 205 y preferentes, 207; Explosivos, 342; Hidronitro, 137; Petroléos, 475; Químicas, 194; Resinera, 126; Altos Hornos, 225; Auxiliar Ferrocarriles, 438; Fefasa, 161 y Sniace, 435.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera: Francos franceses, 10,85; suizos, 901,8; dólares U. S. A., 38,95; libras esterlinas, 109,06.—Cifra.

En Bilbao

Bilbao. — Acciones: Banco de Bilbao, 688; Vizcaya A y B, 588; Santander, 102; Viesgo, 197; Española, 207; Iberduero, 226 y 6 por 100, 280; Sevillana, 129; Nervión, 2.450; Hornos, 226; Santa Bárbara, 186; Telefónicas, 208; Papelera, 547,50; Sniace, 348; Químicas, 193 y Resinera, 125.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE ABORROS Espolón, 12. — BURGOS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado por doña Angela García Toribio duplicado, por extravío de la libreta a plazo de un año número 15472. Plazo para oponerse 30 días.

El Director Gerente

Aunque se retire Ridgway seguirá de jefe del E. M. del Ejército de Norteamérica

Eisenhower y su esposa han decidido no invitar a Mc Carthy a las comidas que se celebrarán esta semana en la Casa Blanca

Washington. — Algunos parlamentarios han expresado su disconformidad con el presidente Eisenhower, en lo que se refiere a que las Naciones Unidas podrían "ejercer sus buenos oficios" para conseguir una cesión de hostilidades entre los comunistas chinos y los chinos nacionalistas.

El senador William Knowland, considera la agresión a Tachen como la primera de "una colección de bocados que han de conducir inevitablemente a un gran bocado".

El senador Walter George, demócrata, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores, ha dicho que la caída de las islas Tachen en manos comunistas "podría tener un efecto psicológico directo y pronunciado sobre la voluntad de resistencia del Gobierno nacionalista".—Efe.

INFORME OPTIMISTA DE EISENHOWER

Washington. — El presidente Eisenhower ha dirigido un nuevo mensaje al Congreso sobre la situación económica de los Estados Unidos, tal y como determina la Constitución. El documento consta de 203 páginas. Dice Eisenhower que existe un resurgimiento económico e industrial de una amplitud nunca conocida en el mundo libre y una perspectiva de vigoroso crecimiento económico.

En la carta de envío que acompaña al documento, el presidente dice que con una dirección prudente en los próximos diez años, los Estados Unidos pueden aumentar su producción del nivel anual corriente de unos 360.000 millones de dólares a 500.000 millones o sea casi el cuarenta por ciento.

Renueva y amplía al Congreso su petición para que le conceda autoridad para rebajar las tarifas aduaneras y adoptar medidas para el fomento del comercio internacional.

Entre las medidas necesarias propone el presidente fomentar las inversiones de capital para las naciones que deseen y necesitan esta clase de ayuda.

Aumento de la ayuda técnica a las naciones que deseen elevar su productividad y establecer un nuevo organismo internacional que se llame corporación financiera internacional, para ayudar a las demás naciones a desarrollar sus propios recursos.

El informe de Eisenhower muestra que la producción industrial en el tercer trimestre de 1954 fue más elevada en los países europeos. En Alemania occidental y en Italia subió el veintidós por ciento; en los Países Bajos, el diecinueve; en el Reino Unido, el quince; Francia, el ocho y todos los países de la Organización Europea de Cooperación Económica, el quince.—Efe.

DESACUERDO

Washington. — Dos senadores demócratas, pertenecientes a la comisión de Relaciones Exteriores se han mostrado en desacuerdo con la sugerencia hecha por Eisenhower para que intervengan las Naciones Unidas en el conflicto chino. Uno es George, como ya se ha dicho.

John Flizan, presidente de la sub-comisión de Extremo Oriente, de la Comisión de Relaciones Exteriores, ha manifestado que debería recordarse que los Estados Unidos "han asumido la defensa de Formosa y que hacer intervenir a las Naciones Unidas equivaldría a "un retroceso" que podría abrir la puerta a la admisión de la China roja en la organización mundial, ya que una mayoría de naciones es favorable a su entrada en la misma. El senador demócrata también, Humphrey ha hecho constar que la situación de Formosa presenta "un muy difícil problema". Opina que Formosa pudiera convertirse en tutela bajo las Naciones Unidas.—Efe.

NO INVITAN A MC CARTHY Washington. — El presidente Eisenhower y su esposa, han decidido, según parece, no invitar al senador Mac Carthy y a su esposa a las comidas que se celebrarán esta semana en la Casa Blanca. Para las noches del martes y miércoles de esta se-

Mañana quedará inaugurada la exposición del proyecto de la nueva traida de aguas a Burgos

Visita nuestra ciudad el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero

Mañana quedará inaugurada la exposición del proyecto de la nueva traida de aguas para Burgos, la cual comprende profusión de planos y gráficos que en conjunto permiten una completa apreciación, aun para el más profano, de todos los trabajos y características de los mismos, que habrán de efectuarse para convertir en realidad el magno proyecto.

Asimismo se ofrecerán a la curiosidad del visitante, materiales diversos que serán utilizados en la obra, figurando entre estos tres tubos gigantescos ayer recibidos y que son idénticos a los que se aplicarán para la conducción del agua desde el punto de arranque, en las proximidades del pantano del Arlanzon, hasta nuestra ciudad.

La exposición será instalada en la Sala de Información, del Excmo. Ayuntamiento, con entrada por el paseo del Espolón.

VISITA DEL DELEGADO DEL GOBIERNO EN LA CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO

En el día de ayer llegó a nuestra ciudad el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, general Latorre.

Dicho señor realizó una visita a los viveros que la Confederación posee en nuestra ciudad y a mediodía sostuvo una cordial entrevista con el alcalde, señor Díaz Reig y con el señor De Mateo, miembro de la Comisión de Paseos, tratándose de diversos e interesantes asuntos relacionados con la riqueza forestal de nuestra ciudad.

Nieve y frío en Gran Bretaña

El frío invernal no ha llegado todavía a la Península Ibérica, pero azota estos días implacablemente al Norte de Europa. Aquí tenemos dos testimonios de la crudeza climatológica en Gran Bretaña. A la izquierda, una señora de Hampstead ha decidido salir de compras y en vez de esperar a los autobuses, que prácticamente no funcionan a causa de la nieve caída, ha optado por los "skies", para hacer el viaje más rápidamente. La otra fotografía es todavía más pintoresca. A la salida de la iglesia de Santa Margarita y después de una boda, el fotógrafo sorprendió con su cámara a estas dos bellas señoritas que formaron el cortejo de la novia. Una de ellas, la de la derecha, se abriga con una manta para preservarse de los rigores de la helada.



(Foto Cifra y Gil del Espinar)

Media hora en Cerdeña conducidos por un yugoeslavo

La bella isla italiana conserva cautivadoras tradiciones semejantes a las españolas

La isla de Cerdeña tiene sus leyendas y el gran interés de no ser para una gran mayoría demasiado conocida. El hecho de que un señor llamado Josip Ciganovic-Omekius fuera a realizar una proyección pública de "Visiones de Cerdeña" movió nuestra curiosidad y nos dispusimos a verle a él y a asistir a su referida proyección; sabemos que era periodista y amparados en el compañerismo le abordamos.

En realidad no soy periodista fueron sus palabras—, soy fotógrafo y trabajo para el turismo italiano, que está magníficamente organizado. El ENIT es una entidad modelo que cuenta con filiales en cada provincia de la nación.

—Pero usted no es italiano— afirmamos seguros, basándonos en su nombre.

—Yo soy yugoeslavo, de Medak, en Croacia. Luche contra Tito en las guerrillas de Mihailovich y al triunfar aquel hubo de abandonar el país. Hice la guerra formando parte, como voluntario, de la tripulación de un submarino británico; al terminar, hasta que me licenciaron, actué de instructor en Palestina y en El Cairo.

Sus andanzas bélicas podían haber dado lugar a trabajos periodísticos muy sugestivos pero, decididamente, el hombre de periodista no tiene nada. Su profesión y su especialidad es la fotografía.

Y puesto que su empeño era mostrarnos las bellezas de Cerdeña, dando de lado toda desviación personal, asistimos a la proyección, la cual nos trasladó a la bella isla italiana, habitada por gentes sencillas, de arraigadas creencias religiosas y puro turismo, muy poco mixtilíneo todavía.

Los trajes tradicionales son abundantes y variados; predominan en ellos los tonos rojo vivo y encarnado. Una capucha negra se usa en ciertos puntos por las mujeres para la asistencia a la iglesia y también son frecuentes las mantelitas blancas. El vestido típico puede verse a diario y no solo en las fiestas. El Gobierno italiano fomenta su empleo porque es un formidable atractivo turístico. Por parte de los hombres se advierte alguna tendencia a prescindir de él, salvo los ancianos, que lo exhiben orgullosos, luciendo grandes barbas blancas y en su cabeza una especie de barretina catalana, negra u oscura. La diversidad—repetimos—es grandísima y a veces nos recuerda estampas castellanas—las charras, de vistoso conjunto—o mallorquinas.

—Parejas a caballo, hombres y mu-

—El pan suele ser, también, de elaboración casera en Cerdeña, pero de éste llegan a encontrarse hasta 200 clases diferentes.

El mulón, ese simpático e inofensivo animal salvaje, vive en la isla en libertad y tranquilidad absoluta; su especie estaba a punto de extinguirse y el Gobierno prohibió su caza; ahora es un elemento más en el conjunto de atractivos turísticos.

Las joyas sardas, casi siempre de plata, constituyen trabajos de artesanía de gran mérito. Hombres y mujeres usan unos curiosos y valiosos botones en forma de pequeña peonza.

Las danzas populares, al son de acordeón, con el lógico complemento de cualquier fiesta sarda. No pudiéramos omitir las notas del folklore porque la proyección era muda. Sin embargo, observamos que en algunas parejas el traje varonil de americana desentona visiblemente del ambiente y del conjunto.

El señor Ciganovic-Omekius debe aconsejar al ENIT que imponga a la juventud sarda una indumentaria "mas turística".

A. B.

Mata a su mujer en plena calle en Valencia

Naufraga en aguas africanas un pesquero español

Valencia. — Un hombre ha apuñalado a su mujer en plena calle, resultando aquella gravemente herida. El hecho ocurrió en la calle de Ruiz de Lihory, tras una acalorada discusión, después de la cual el hombre, empuñando un cuchillo, agredió a su mujer. A los gritos de la víctima los vecinos salieron en los balcones en demanda de auxilio. Una mujer lanzó una maceta sobre el agresor pero no dió en el blanco.

Una policía que iba en un tranvía, descendió del vehículo y detuvo al agresor, conduciéndolo a la Jefatura Superior de Policía. La víctima, Carmen Sánchez Pérez, fue llevada a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron tres heridas con gran hemorragia. El marido, Juan Cebrán Gómez, quedó detenido.—Cifra.

MADRE E HIJA, HERIDAS

Madrid. — Teresa Lillo Gallardo, de veinticuatro años y su madre Glucia, de 60, con domicilio en Lagasca, 5, fueron agredidas este mediodía por Santiago Guizaro Gallardo, natural de Cuenca, quien les infirió numerosas heridas con una navaja, produciéndolas lesiones de pronóstico grave.

Cometido el hecho, el agresor intentó quitarse la vida disparándose un tiro con una pistola que le falló. En vista de ello, se arrojó al paso de un automóvil, pero el conductor pudo evitar el atropello. Finalmente fue detenido y llevado a la Brigada de Investigación Criminal.—Cifra.

NAUFRAGA UN PESQUERO ESPAÑOL

Rabat. — Ha naufragado a veinticuatro millas al Norte de Port Lyautey, el pesquero español "José Ignacio", de matrícula de San Sebastián.

El tiempo

Madrid. — El tiempo. Información general. Durante el día de hoy se han registrado lluvias en toda la parte Norte y Noroeste de la Península, principalmente en elitoral, habiéndose recogido 12 litros en Bilbao y 16 en Coruña y cantidades inferiores a 10 litros en el resto. La nubosidad ha sido abundante en toda la Península.

Tiempo probable: Continuarán las precipitaciones en Galicia, vertiente cantábrica, Duero y cabecera del Ebro, con posibilidad de algunas lloviznas en Aragón y Pirineo occidental. Bancos de niebla en la mitad Sur de la Península, región que está sometida a la acción de un anticiclón y abundante nubosidad en general, con vientos del Suroeste que afectan toda la parte Oeste y Noroeste de la Península.

Las temperaturas de Madrid han sido de 13 grados a las 15 horas y de ocho grados a las 6,30 horas.

Las extremas de España, han correspondido a Castellón y Alicante, con 22 grados y a Cuenca con dos grados.—Cifra.

Una gran factoría atómica va a ser construída en Brasil

Rio de Janeiro. — Han comenzado los trabajos para la construcción de una gran factoría de energía atómica, que será levantada en Pozo de Caldas. Tendrá una superficie de 300.000 metros cuadrados, costará unos cien millones de cruzeiros y dará trabajo a ochocientos obreros.

GUÍA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1331

JOSE GARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 31. - Teléfono 1912

E. VIGALONDO ERRASTI

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Vitoria, 16. - Teléfono 5092

J. M. FRANCES GIL

MEDICINA INTERNA - RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446

Federico Gascón

MEDICO DENTISTA Santander, 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga".

BANCO DE ESPAÑA

SUSCRIPCION PUBLICA DE 1.650 MILLONES DE PESETAS

CEDULAS DE RECONSTRUCCION NACIONAL AL 4%, LIBRE DE IMPUESTOS

EMISION 31 DE DICIEMBRE DE 1955

AL TIPO DE 94,50 POR 100

Libre de gastos para el suscriptor, con PRIMER CUPON SEMESTRAL INTEGRO de 30 de Junio de 1955

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del Banco de España, en Madrid y Sucursales.

EL MARTES DIA 25 DE ENERO DE 1955

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Las peticiones por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo.

Teniendo en cuenta el tipo de emisión y la prima de amortización, el interés líquido anual que estas Cédulas ofrecen es de 4,5 por 100.

Los títulos se situarán libres de gastos para el suscriptor en cualquier plaza bancaria que éste elija.

Los señores clientes de la Banca privada, Caja Postal de Ahorros y de las Cajas Generales de Ahorro pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

CARACTERISTICAS DE DICHAS CEDULAS

Gozan de la exención de la Tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de Efectos públicos negociándose con tal carácter en las Bolsas Oficiales españolas; son pignoras en el Banco de España, con polizas exentas de Timbre, por el 90 por 100 de su cotización oficial (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las Compañías de Seguros.

Los títulos están distribuidos en las series A, B y C, de 1.000, 5.000 y 25.000 pesetas, respectivamente, llevando cupones semestrales de vencimiento 30 de Junio y 31 de Diciembre, siendo el primer cupón el de 30 de Junio de 1955, que se percibirá íntegro.

La amortización se efectuará, dentro del plazo máximo de 30 años, a partir de 1.º de Julio de 1955.

El pago de los intereses y de la amortización está a cargo del Estado, mediante la consignación de las partidas correspondientes en sus Presupuestos generales, y se verificará por el Banco de España, en Madrid y en sus Sucursales.

GARANTIAS.

Los intereses y amortización de estas Cédulas, tienen, además de las garantías propias, normalmente de carácter hipotecario, las concedidas por el Estado.

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz.

Conferencia de alta cultura religiosa

Disertación del R. P. Solano, S. J.

El R. P. Solano S. J., decano de la Facultad de Teología del Colegio Máximo de Oña, pronuncia una conferencia a los caballeros congregantes de San Ignacio en los salones del Colegio de la Merced.

Esta conferencia, primera del ciclo que se desarrollará mensualmente, estuvo presidida por los excelentes señores Gobernadores civil y militar, general Larros presidente de la Congregación, así como la casi totalidad de la Junta Directiva de caballeros congregantes y numeroso público.

El tema desarrollado fue: "La invariabilidad de nuestra fe cristiana y el progreso dogmático".

Existió—dijo el conferenciante—una aparente diferencia entre la sencillez de los enunciados primitivos de la Fe Cristiana y la riqueza de nuestras actuales creencias. Como la revelación cristiana quedó cerrada con la muerte de los Apóstoles y la Iglesia tiene conciencia de que no cree verdades nuevas, se plantea el problema de cómo las verdades que hoy creemos están contenidas en las que creyeron los primeros cristianos.

Distingue el conferenciante tres grupos de verdades. El primero se halla integrado por las verdades que hoy creemos y que están explícitas en las fuentes de la revelación: tales son la mayor parte de las verdades morales y de los dogmas más fundamentales.

Constituyen el segundo grupo las verdades que fácil y espontáneamente se ven incluidas en las fuentes de la revelación. Así con respecto a la Sagrada Escritura, la formulación actual del Dogma de la Santísima Trinidad.

Las verdades del tercer grupo ofrecen especial dificultad, por no verse a las inmediatas su inclusión en la Sagrada Escritura o en la Tradición apostólica. Expone ampliamente el conferenciante, como ejemplo típico de este grupo, el dogma de la Immaculada Concepción, definido hace un siglo. La posición de San Agustín y de San Ildefonso de Toledo, muestran el valor del "sentido cristiano" en cuanto a comprender cómo la Virgen fue concebida sin pecado original. Tal "sentido cristiano" puede compararse en otros campos con el "sentido jurídico" o con el "sentido histórico".

La garantía de que el sentido cristiano en un punto concreto ve rectamente, no la da en último término el Magisterio vivo de la Iglesia, asistido por el Espíritu Santo.

El progreso dogmático, es una prueba de la vida de la Iglesia: precisamente porque está animada por el Espíritu de Dios va cayendo cada vez más en la cuenta de las riquezas que le tiene reveladas ese mismo Espíritu de Dios.

Información nacional

(Viene de primera página)

yó a 50.000 soldados norteamericanos para la invasión de Africa en 1942.

"El hombre del año" es un título honorario; una especie de "Oscar" por su campaña en pro de la aviación en 1954. Consiste la insignia en una estatua de medio metro de alta que representa al Mundo en manos de un muchacho. Ha declarado que durante los diez últimos años la aviación ha conseguido hacer un Mundo más pequeño pero que lo importante es conseguir una aviación para la paz y no para la guerra.

En cuanto a la técnica cree que lo más notable de la década ha sido conseguir que un avión despegue y aterrice verticalmente a la pista. Y también los aparatos de reacción. "El hombre de 1955" puede viajar a doble velocidad de la del sonido. Ya se han conseguido velocidades superiores a los 1.300 kilómetros por hora. O sea, más que la de la tierra en su movimiento de rotación".

Asegura que dentro de cinco años serán posibles los viajes Comerciales en aviones a reacción. Y que ahora se estudia el proyecto de conseguir velocidades supersónicas sin necesidad de máscaras de oxígeno. Durante los tres millones de millas que ha recorrido, nunca tuvo un accidente y en cambio estuvo a punto de perder la vida en tres ocasiones al dirigirse desde los aeropuertos a las ciudades en coche. El año pasado dió la vuelta al Mundo en tres días y medio.

"El Mundo de hoy—afirma—se nos ha quedado pequeño. Esto hará posible un mayor acercamiento cultural de los pueblos y una mayor comprensión. La paz puede estar en el aire".—Cifra.

El domingo jugarán de nuevo el Burgos y el D. Juventud

El primero lo hará en Zatorre frente al Atlético Palentino y el segundo en Valladolid

El domingo próximo, de nuevo jugarán los dos primeros equipos burgaleses de fútbol. El D. Juventud lo hará en Valladolid, aceptando una amable invitación de Europa-Delicias y el Burgos en Zatorre para recibir al Atlético Palentino.

Con ello prosiguen su programa de preparación y puesta a punto con vistas a las próximas competiciones que darán comienzo el día 30 del actual.

Por lo que se refiere al Burgos sabemos que en este día pondrá en línea el mismo o parecido equipo que jugó el domingo pasado, a fin de mantener a todos sus hombres en línea.

ACUERDOS DEL DEPORTIVO JUVENTUD

Ayer celebró reunión la Junta del Deportivo Juventud, acordándose aceptar el ofrecimiento hecho por el Europa-Delicias, de Valladolid y por consiguiente el equipo local se desplazará el domingo próximo para jugar en el Estadio Valladolidano. Sin algún aficionado burgalés desea desplazarse con el Juventud hay plazas disponibles.

Asimismo se acordó recordar que el plazo de inscripción que este Club tiene abierto finalizará el próximo día 25 del actual.

Por lo que se refiere al desplazamiento que habrá que efectuar a Zamora, primer encuentro del Torneo de Permanencia, se resolvió efectuarlo en el día, saliendo de Burgos a las siete. Se dio cuenta de que el partido de vuelta con el Mirandés se aplaza debido a la inclemencia del tiempo y a petición de aquella directiva.

Calendario del Torneo Permanencia (III División)

Calendario del campeonato de Liga 1954 - 55, de Tercera División (Grupo 15.) correspondiente a la fase de permanencia y descenso:

Equipos que lo componen: S. D. Ponferradina, C. A. A. Salasianos (Salamanca), C. A. Palentino, C. F. Júpiter Leónés, Avila C. F., S. D. Unión Castilla (Palencia), S. D. Gimnástica Segoviana, Club Bejar J. D., Atlético Zamora y C. D. Juventud (Burgos).

20 ENERO Ponferradina - Salasianos. Palentino - J. Leónés. Avila - Castilla. Segoviana - Bejar. At. Zamora - Juventud.

6 FEBRERO Salasianos - At. Zamora. J. Leónés - Ponferradina. Castilla - Palentino. Bejar - Avila. Juventud - Segoviana.

13 FEBRERO Salasianos - J. Leónés. Ponferradina - Castilla. Palentino - Bejar. Avila - Juventud. At. Zamora - Segoviana.

20 FEBRERO J. Leónés - At. Zamora. Castilla - Salasianos. Bejar - Ponferradina. Juventud - Palentino.

27 FEBRERO Segoviana - Avila. J. Leónés - Castilla. Salasianos - Bejar. Palentino - Segoviana. At. Zamora - Avila.

6 MARZO Castilla - At. Zamora. Bejar - J. Leónés. Juventud - Salasianos. Segoviana - Ponferradina. Avila - Palentino.

13 MARZO Castilla - Bejar. J. Leónés - Juventud. Salasianos - Segoviana. Ponferradina - Avila. At. Zamora - Palentino.

20 MARZO At. Zamora - Bejar. Juventud - Castilla. Segoviana - J. Leónés. Avila - Salasianos. Palentino - Ponferradina.

27 MARZO Bejar - Juventud. Castilla - Segoviana. J. Leónés - Avila. Salasianos - Palentino. Ponferradina - At. Zamora.

La segunda vuelta se disputará en los días 3, 10, 17 y 24 de Abril y 1, 8, 15, 22 y 29 de Mayo.

Miscelánea deportiva

Agresiones y heridos en un campo de fútbol italiano

Háblase del nuevo Mestalla

LOS ARBITROS SON LOS ARBITROS EN TODAS PARTES. Lemos en una crónica de Roma:

"Pero la sensación de la jornada ha estado en Firenze, no tanto por el resultado adverso a la Fiorentina, cuanto por la fenomenal gresca. Un árbitro más "romero" que imparcial. En el propio campo de la Fiorentina, y frente a su público fanático, el señor Campanati se ha atrevido a anular dos formidables goles a la Fiorentina.

Cuando la anulación de los dos goles limpios de Virgili, había en el marcador un empate. Luego el equipo visitante del Bologna se adelantaba. Ha sido el momento en que el señor Campanati ha empezado las cosas. Entonces se ha puesto del lado del equipo local y ha comenzado a pitar faltas y más faltas al Bologna. Un carlini que llegaba tarde. El Bologna volvió a marcar.

Con el 3-1 a favor del Bologna ha sobrevenido la hecatombe futbolística. Estaban en el minuto 30 de la segunda parte. Campanati señalaba una falta contra la Fiorentina. El defensa lateral Magnini se rebelaba. Expulsión del jugador y "explosión" del público.

La "Celera", impotente frente a la avalancha del "fifoso", (traducción italiana de los "hinchas") zarandeo y golpeó al árbitro, fugándose con los liniers, no sabemos si "en diagonal" hacia los vestuarios, suspensión definitiva del partido. Campanati pasará a la historia. La Prensa está de acuerdo en su soberano desacierto. Veremos la Nacional... De todos modos, un espectáculo lamentable. Varios espectadores han debido

De la Vuelta Ciclista a España será filmada un NO-DO en colores y todas las etapas se Televisarán

Los organizadores visitaron ayer a los ministros de Obras Públicas e Información

Madrid.— El Comité organizador de la Vuelta Ciclista a España ha visitado al señor conde de Vallelano, ministro de Obras Públicas y también al señor Arias Salgado, ministro de Información y Turismo, a fin de recabar su ayuda para esta gran prueba internacional ciclista.

El señor Arias Salgado les ha prometido una gran difusión de la carrera no sólo en el ámbito nacional, sino también mas allá de nuestras fronteras, así como todo aquel material que dependan de Ministerio de Información y Turismo y que fuera necesario para el mayor éxito de la prueba. Asimismo les prometió que se filmaría un "No-Do" en colores y también que cada una de las etapas sería transmitida por televisión en Madrid, para completar la información sobre esta trascendente prueba.

Por su parte, el señor conde de Vallelano, a quien le fue expuesto el recorrido de la carrera, así como los medios que se disponen para llevarla a cabo, les manifestó que el Ministerio trataría de mejorar el estado de las carreteras por donde han de pasar los corredores de la Vuelta Ciclista a España y se ofreció para todo aquello que pudiese redundar en el éxito de la Vuelta.

También los componentes del Comité organizador han visitado esta mañana el Ayuntamiento de Madrid, donde se puso de relieve el gran espíritu que asiste al Municipio madrileño para ayudar a los organizadores en el mayor éxito. Se autorizó a los organizadores para que el final de la etapa de Madrid, se dispute en el paseo de coches del Retiro, donde además al día siguiente se disputará la etapa contra reloj y por equipos.

Los organizadores de la Vuelta Ciclista a España, en las visitas realizadas en la capital de España, han hallado toda clase de facilidades y ayudas para que la Vuelta sea la prueba más importante de todas las que hasta ahora se han realizado en nuestra Patria.—Añil.

HA MUERTO OTERO. La Coruña.— Tras rápida enfermedad, ha fallecido Luis Otero Sánchez, que fue defensa internacional olímpico del equipo de fútbol español en 1920.

Segoviana - Avila. 27 FEBRERO J. Leónés - Castilla. Salasianos - Bejar. Ponferradina - Juventud. Palentino - Segoviana. At. Zamora - Avila.

6 MARZO Castilla - At. Zamora. Bejar - J. Leónés. Juventud - Salasianos. Segoviana - Ponferradina. Avila - Palentino.

13 MARZO Castilla - Bejar. J. Leónés - Juventud. Salasianos - Segoviana. Ponferradina - Avila. At. Zamora - Palentino.

20 MARZO At. Zamora - Bejar. Juventud - Castilla. Segoviana - J. Leónés. Avila - Salasianos. Palentino - Ponferradina.

27 MARZO Bejar - Juventud. Castilla - Segoviana. J. Leónés - Avila. Salasianos - Palentino. Ponferradina - At. Zamora.

La segunda vuelta se disputará en los días 3, 10, 17 y 24 de Abril y 1, 8, 15, 22 y 29 de Mayo.

20 ENERO Ponferradina - Salasianos. Palentino - J. Leónés. Avila - Castilla. Segoviana - Bejar. At. Zamora - Juventud.

6 FEBRERO Salasianos - At. Zamora. J. Leónés - Ponferradina. Castilla - Palentino. Bejar - Avila. Juventud - Segoviana.

13 FEBRERO Salasianos - J. Leónés. Ponferradina - Castilla. Palentino - Bejar. Avila - Juventud. At. Zamora - Segoviana.

20 FEBRERO J. Leónés - At. Zamora. Castilla - Salasianos. Bejar - Ponferradina. Juventud - Palentino.

27 FEBRERO Segoviana - Avila. J. Leónés - Castilla. Salasianos - Bejar. Palentino - Segoviana. At. Zamora - Avila.

6 MARZO Castilla - At. Zamora. Bejar - J. Leónés. Juventud - Salasianos. Segoviana - Ponferradina. Avila - Palentino.

13 MARZO Castilla - Bejar. J. Leónés - Juventud. Salasianos - Segoviana. Ponferradina - Avila. At. Zamora - Palentino.

20 MARZO At. Zamora - Bejar. Juventud - Castilla. Segoviana - J. Leónés. Avila - Salasianos. Palentino - Ponferradina.

27 MARZO Bejar - Juventud. Castilla - Segoviana. J. Leónés - Avila. Salasianos - Palentino. Ponferradina - At. Zamora.

La segunda vuelta se disputará en los días 3, 10, 17 y 24 de Abril y 1, 8, 15, 22 y 29 de Mayo.

20 ENERO Ponferradina - Salasianos. Palentino - J. Leónés. Avila - Castilla. Segoviana - Bejar. At. Zamora - Juventud.

6 FEBRERO Salasianos - At. Zamora. J. Leónés - Ponferradina. Castilla - Palentino. Bejar - Avila. Juventud - Segoviana.

13 FEBRERO Salasianos - J. Leónés. Ponferradina - Castilla. Palentino - Bejar. Avila - Juventud. At. Zamora - Segoviana.

20 FEBRERO J. Leónés - At. Zamora. Castilla - Salasianos. Bejar - Ponferradina. Juventud - Palentino.

27 FEBRERO Segoviana - Avila. J. Leónés - Castilla. Salasianos - Bejar. Palentino - Segoviana. At. Zamora - Avila.

6 MARZO Castilla - At. Zamora. Bejar - J. Leónés. Juventud - Salasianos. Segoviana - Ponferradina. Avila - Palentino.

13 MARZO Castilla - Bejar. J. Leónés - Juventud. Salasianos - Segoviana. Ponferradina - Avila. At. Zamora - Palentino.

20 MARZO At. Zamora - Bejar. Juventud - Castilla. Segoviana - J. Leónés. Avila - Salasianos. Palentino - Ponferradina.

San Sebastián será escenario de la Olimpiada mundial universitaria

Se celebrará entre los días 7 al 14 de Agosto

Madrid.— Se ha reunido el comité organizador de la IV Semana internacional deportiva universitaria, que se celebrará en San Sebastián durante los días 7 al 14 de Agosto.

Fueron estudiados todos los asuntos de la organización pendientes, así como los relativos al alojamiento de los participantes, transportes, etc., y todo lo concerniente a la adaptación de las instalaciones deportivas que se han de utilizar para la magna Olimpiada estudiantil, para la que se prevé una participación de cerca de 2.000 atletas, de los siguientes países, miembros de la Federación Deportiva Universitaria (F. I. S. U.): Alemania, Argentina, Austria, Brasil, Bélgica, Chile, Egipto, España, Gran Bretaña, Italia, Japón, Libano, Luxemburgo, Mónaco, Países Bajos, Sarre, Siria, Suiza y Yugoslavia, así como de otros países que sin ser miembros de la F. I. S. U., enviarán representantes a San Sebastián, figurando entre éstos los de varios países hispanoamericanos.

Definitivamente, los deportes que se celebrarán serán, atletismo, baloncesto, hockey, fútbol, tenis, natación, waterpolo, y esgrima, en sus ramas masculina y femenina.—Añil.

La del Casino de Miranda ha quedado así constituida: presidente, don Enrique Casanoves; vicepresidente, don Enrique Sanjurjo; secretario, don Ramón Villarián; vicesecretario, don Isidoro F. de Valderrama; tesorero, don Claudio Arroyo, vicesorero, don Cayo Hornado; vocal, don Eladio Hernández.

La de la Peña Mirandesa: presidente, don Fermín O. de Pinedo; vicepresidente, don Paulino Villafraña; secretario, D. Felipe Reimundo; tesorero, don Tomás Du-

que; bibliotecario, don Aureliano F. de Pinedo, y vocales, don Cesáreo Pastos, don E. Cotelos y don Jesús Fernández.

El presidente de la Sociedad Danubio, don Pedro Viruete, nos comunica asimismo su toma de posesión.

A todos agradecemos sus ofrecimientos y deseamos acierto en sus gestiones.

IV CAMPEONATO DE MUS. Ha dado comienzo la segunda vuelta de este interesante torneo que se celebra en el café de "Pachin" y al que concurren verdaderos maestros de tal juego.

Las parejas clasificadas para la segunda vuelta son, Esteban-Mañudo; Lec-Tamayo; García (J)-Juanito; Mayordomo-López; Cosme-Pepe; Molinuevo-Vildo; Cándido-Ballesteros; Abad-Silva; Pacho-Valdecantos; Antón-Pareda; Fortu-Pablo; J. Franco-Alfredo; Salva-Bescos; Zubizarreta-Alvarez y Marin-Dionisio.

Todas las tardes, a las ocho, se reúne numeroso público a presenciar los actos eliminatorios y al final del mes serán proclamadas las parejas vencedoras, a las que se entregarán los premios y se reunirán en popular banquete gran número de simpatizantes, como anualmente sucede.

Poncorbo. Se están llevando a cabo con la celeridad que lo requiere, las obras de ensanche de la carretera Madrid-Irujo, por la Compañía Alcazanza; debido al ensanche que se está haciendo entre la Hostería Poncorbo y la Cerámica, hay un gran despendimiento de tierras que dicha Compañía está quitando, para de esta forma evitar el cierre de la carretera, que pudiera darse en tiempos

de excesiva lluvia. Son miles de metros cúbicos los que hay que quitar, los cuales en esta fecha no se pueden precisar.

CURSILLO. El lunes, día 10, organizado por la Sección Femenina, comenzó un cursillo intensivo de formación para las jóvenes de esta villa, el cual está muy concurrido, pues son treinta y cinco las jóvenes matriculadas; tiene seis horas diarias de clase y se dan las siguientes asignaturas: Religión, Historia de España, Política, Puericultura e Higiene, Labores, Corte, Cocina y Organización y Economía doméstica.

BODA. En la iglesia parroquial de Cascajares de Bureba tuvo lugar el sábado, día 15, el enlace matrimonial de la joven María Enma López Torres, residente en dicho pueblo, con Ludgero Aranzana Orive, hijo del propietario de esta villa Ludgero Aranzana Saseto. Bendijo la unión el párroco don Eduardo Barrasa.

Terminados con toda solemnidad los actos religiosos, los numerosos invitados se trasladaron a la Hostería Poncorbo, donde fueron obsequiados con un succulento banquete servido con todo esmero y pulcritud por el personal de la Hostería. Tanto los padres como los novios recibieron inmensa cantidad de felicitaciones y la feliz pareja salió en viaje de luna de miel para Zaragoza, Lérida y otras poblaciones.

POSESION. Se ha hecho cargo de la banda municipal de música don Angel Puertas, el cual tomó posesión días pasados. Deseamos grandes éxitos en el desempeño de sus funciones, para que nuestra Banda pronto recupere lo perdido y pueda estar a la altura de sus mejores tiempos.

El corresponsal

Valdivielso EL TIEMPO

Con un tiempo primaveral vamos mediando el mes de Enero. Tiempo desusado para estas alturas del invierno. Los campos presentan buena nación en los cultivos de cereales. Los ganados todavía siguen en el ejido pastando, sin que hasta la fecha hayan sido estabulados por las incidencias atmosféricas, que otros años los retienen en los corrales.

ESTUDIANTES. Marcharon los jóvenes que cursan estudios en la Universidad, Institutos y Colegios de Segunda Enseñanza, Seminarios y otros centros docentes. Se han despedido del Valle hasta las próximas vacaciones, universitarios y estudiantes en general. A todos despedimos deseándoles progresos notables en sus estudios. De quien recordamos por su proximidad y por habérsenos despedido, es de Eduardo y Francisco Curjel Torres, estudiantes de la Facultad de Medicina de Valladolid, hijos de don Fausto y de doña María, médicos del Primer Distrito de esta Merindad.

MAESTRAS. Hemos dado la bienvenida a las maestras del Valle, que reintegradas a sus escuelas, desarrollan la meritoria y nunca bien ponderada labor educativa en sus respectivas localidades. Con renovadas energías de la vacación de Navidad, emprenden el segundo trimestre de la labor docente, entregándose con afán a la formación del niño.

LETRAS DE LUTO. El pasado día 15, a los 19 años, confortado por los Santos Auxilios Espirituales, falleció el joven Jesús María García Alonso, dejando a sus padres don Eusebio y doña Paulina, conternados, pero ampliamente dispuestos por su formación cristiana: En el cielo vale más.

José María, estudiante aventajado de Comercio, gozaba entre nosotros de innumerables simpatías. Por medio de DIARIO DE BURGOS, damos a sus padres, amigos, nuestros, el más sentido pésame.

El sepelio, que tuvo lugar el domingo, estuvo concurridísimo, recibiendo sus padres, hermanos y familiares el acompañamiento y la asistencia en su dolor de la mayoría de los valdivielanos, entre los que cuentan con generales simpatías.

Rabanera del Pinar. Como la alegría es patrimonio de la juventud, la de Rabanera del Pinar ha hecho, una vez más, alarde de la que siempre reina entre sus buenos mozos. El día de la Epifanía del Señor, se representó en el teatro de la villa un precioso drama de origen francés "El Brujo" (Jules Mari-Emile Richard) adaptado al castellano por Ricardo Estrada, obra que fue aplaudida por todos los asistentes, que así premisaron tanto el drama como el fino arte de los intérpretes. Desde estas líneas felicitamos a todos los artistas y a su denodado director don Constantino Cabezas.

El acto constituyó una novedad. Asistieron nutridos grupos de jóvenes de los pueblos vecinos, Moncalvillo, La Gallega, Cabezón y La Aldea. Presidieron las autoridades y todos felicitaron, complacidos y los actores, a todos en igual grado porque todos merecieron el calificativo de "magníficos".

El domingo, día 16, conmemoraron el éxito de la obra en un íntimo ágape, al que asistieron acompañando a los actores todos los jóvenes del pueblo.

Han pasado las Navidades. Pobre no los problemas actuales en las Instituciones Benéficas. Ellas re cl a m a n imperiosamente tu caridad. Responde a ese deber cristiana y generosamente.

Buen Traspaso "CALZADOS LAIN CALVO" por la mitad del coste de la instalación. Informes: Casa Páco. Cid, 7

RESULTADO DEL GRAN SORTEO EXTRAORDINARIO DE ANIS CASTELLANA

EN EL SORTEO CELEBRADO EN MADRID EL PASADO DIA 14, Y EN PRESENCIA DEL NOTARIO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID DON LUIS RINCÓN LAZCANO, EL RESULTADO RESEÑADO EN EL ACTA NOTARIAL FUE EL SIGUIENTE:

UNA MOTOCICLETA "VESPA" a la pre-cinta de D. Gonzalo Bueno Gómez de Lázaro. María, 46, ALCIRA (VALENCIA).

MAQUINAS DE COSER "ALFA" Doña Ramona Carballo, Avenida de José Antonio, 2, ZAMORA. — D. Angel del Castillo López, C. de San Cristóbal, 1, TOLEDO. — D. Juan Morán, Joaquín Costa, 25, SARDINERO SANTANDER. — D. Antonio Alíue Bellosa, San Ramón, 24, BARBASTRO (HUESCA). — D. Guillermo Blas, YUNQUERA DE HENARES (GUADALAJARA). — D. Carlos Arrieta Espinosa, Carmen, 6, NAJERA (LOGROÑO). — Don Nicolás Bodega Echevarría, C. Real, 47, VIGO (PONTEVEDRA). — D. Pedro Martín - Hernanz, Salesianos de Robles, 8. MADRID. — D. José Luis Arciniega, Zapatería, 73, VITORIA. Doña María Henar Sánchez, Escuderos, 8. SEGOVIA. — Don Felipe Santos, Abtao, 2, MADRID.

BICICLETAS MARCA "ORBEA" Café Bar Sa-merced. MELGAR DE FERNAMENTAL (BURGOS). — Café Bar Moderno, don Guillermo Sánchez Williams, BEJAR (SALAMANCA). — D. Simon Cegigal Pascual, Ferrocarril, 16, BARRUELO (PALENCIA). D. Jesús Martínez Contreras, Madrid, 24, GETAFE (MADRID).

PLANCHAS ELECTRICAS "MARCONI" Doña Magdalena Ribet, BOSOST, VALLE DE ARAN (LÉRIDA). — D. Eliseo Puente, Busca Ruidos, 17, ZAMORA. — Doña Margarita Laguna, Plaza de España, 6, SALAMANCA. — D. Alcindo Reinoso Martín, Paseo de Zorrilla, 86, VALLADOLID. — D. Eusebio López Mejía, Plaza del Mercado, 3, SALAMANCA. — D. Manuel Puente Rodríguez, Cristo del Buen Viaje, 14, SEVILLA. — D. Juan Sierra Salvador, Taller Mecánico, CORTIJO DE ADIL, C/la Agrícola del Lucero, LARACHE. — Empresa Terraza Jardín, Cuatro de Agosto, 2, SEGOVIA. — D. José Luis Ramirez, Imperial, 4, MADRID. — D. Enrique Arnal Sesé, San Pedro, 4, JACA (HUESCA). — D. Miguel Gorris, Pelayo, 23, MADRID. — D. Mariano Sánchez Lumbreras, Alonso Cano, 5, MADRID. — Bar Columbia, Azoguejo, 9, SEGOVIA. — D. Felipe Martín Sánchez, Santiago, 39, ALCALA DE HENARES (MADRID). — D. Luciano Sánchez Sánchez, Plaza del Caudillo, 11, CIUDAD RODRIGO (SALAMANCA). — D. Juan Martínez Fernández, Quiñones, 10, MADRID. — Doña Delfina García Remos, Colmena del Cura, 15, COLMENAR VIEJO (MADRID). — D. Luis Sánchez González, Nuestra Señora, 112, PERARANDA DE BRACAMONTE (SALAMANCA). — D. Luciano Sánchez Sánchez, Pl. del Caudillo, 11, CIUDAD RODRIGO (SALAMANCA). — D. Emilio Rodríguez, Primo de Rivera, 10, SANTA CRUZ DE LA PALMA (CANARIAS). — D. José Luis Martínez Vinateja, Santa Barbara, 8, CACERES. — Doña Julia Andino, Plaza Mayor, 31, VILLARCAYO (BURGOS). — Doña Amancia Navaidas Cañas, C. Toledo, 54, MADRID. — D. Abel Torres, MATUTE (LOGROÑO). — Bar Columbia, Azoguejo, 9, SEGOVIA. — Doña Julia García Blanco, San Bernardo, 33, MADRID. — D. José Sierra Salvador, Cortijo de Adil, Compañía Agrícola del Lucero, LARACHE. — D. Elias García Pascual, CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA). — Empresa Terraza Jardín, SEGOVIA. — D. José Almaraz, Generalísimo, 7, SALAMANCA. — Doña Paza Espazza Jáuregui, Plaza de Moyoa, 6, BILBAO. — D. Diógenes Bermejo, Leones de Castilla, 7, VALLADOLID. — D. Jesús Nurria Gó-

me, José Antonio, 3, TERUEL. — D. Julio Ortega, Bar Cantabrico, ZARAGOZA. — D. Vicente Navarro, Gran Café, ALBACETE. — D. Antonio Mayordomo, Plaza de Franco, 8, TORDESILLAS (VALLADOLID). — D. Juan Rueda Martín, Denis Belgrano, 4, MALAGA. — Doña Josefa Pérez, General Mola, 52, SORIA. — D. Eduardo Portillo, Bar Tuero, Santa María, 4, BURGOS. — D. Jesús Mario Escobar, Peñascales, 6, MADRID. — Cantina El Cruce, TALAVERA DE LA REINA (TOLEDO). — D. Dalmacio Blanco, General Franco, 12, PENAFIEL (VALLADOLID). — D. Florencio de la Cal, Bar El Águila, LERMA (BURGOS). — D. Juan García Gutiérrez Martín, Corventos, 9, ALBACETE. — Doña María Teresa Rodríguez Rodríguez, Juanelo, 12, MADRID. — Doña María Josefa Castelló, Emilio Serrano, 3, CERCEDILLA (MADRID). — Bar Columbia, Azoguejo, 9, SEGOVIA. — D. Francisco López García, Orcaze, 3, Ampliación Barrio Leal, MELILLA. — Doña Josefa Díaz, Paseo de Extremadura, 81, MADRID. — D. Prudencio Soto, Paseo Estación, 78, TALAVERA DE LA REINA (TOLEDO). — D. Francisco Blanco González, M. Casa López, CERCEDILLA (MADRID). — D. Evaristo Gómez, Estrella, 17, MADRID. — Don E. Merañón Hidalgo, Carretera Coruña, 13, BENAVENTE (ZAMORA). — D. Francisco de la Fuente, Pobedilla, 11, MADRID. — D. Tomás Fuertes, Benito Chavarrí, 12, GUADALAJARA. — D. Julián Fernández, Ángel de la Guarda, 1, SORIA. — D. Angel Alonso, A. Halla, 41, SALAMANCA. — Bar Columbia, Azoguejo, 9, SEGOVIA. — D. Pablo Labayandé, Camino de los Espinos, 13, BILBAO-DEUSTO. — D. Daniel Alvarez Gómez, Dos de Mayo, 33, VALLADOLID. — Bar Columbia, Azoguejo, 9, SEGOVIA. — D. Joaquín Martín Nuñez, Río Zanodón, s. n. BOVEDA DEL RIO ALMAR (SALAMANCA). — Bar La Estrella, Fuenteclilla de San Blas, 7, SALAMANCA. — Doña María Angeles Zárate, Café Suizo, SANTO DOMINGO DE LA CALZADA (LOGROÑO). — D. Juca Criado, Plaza de Santa María la Rica, 2, ALCALA DE HENARES (MADRID). — D. Nicolás Pollán, AJO (SANTANDER). — D. Guillermo Blas, YUNQUERA DE HENARES (GUADALAJARA). — D. Santos Rodríguez, SAN MARTIN DE LA VEGA (MADRID). Doña Rosario de Catos Moreno, Alhama, 15, LUCENA (CORDOBA). — D. Ricardo Daza, Bar La Marina, BADAJOZ. — D. José Luis Galache, LUMBRERAS (SALAMANCA). — Doña Paquita Medina Pérez, Casa Bermeja, 23, MALAGA

TRESCIENTOS PARES DE MEDIAS VILMA NEGRA NYLON DUPONT, DE LOS QUE HAN CORRESPONDIDO

A BURGOS: Jesús Espinosa Roquejo, Santa Clara, 20. — María Angeles Valdivielso, Cadena y Electa, 1. — Pablo Manchón Pérez, Villarcayo, 6. — Café-Bar El Águila (Florencio de la Cal), LERMA. — Carmen Pérez Aledo, Avda. General Primo de Rivera, 30, LERMA. — Victoria Isasmendi, General Franco, 19, MIRANDA DE EBRO. — Secundino Bueno, Bar La Navarra, SARRACIN. — José Luis Aladro Sanz, Bar Aladro, ROA DE DUERO. — Eduardo Portillo, Santa María, 4, ROA DE DUERO. — Domingo Portillo, Santa María, 16, ROA DE DUERO. — Café Bar El Águila, Florencio de la Cal, LERMA. — Café Bar El Águila, Florencio de la Cal, LERMA. — Victoria Isasmendi, General Franco, 19, MIRANDA DE EBRO.

A LOGROÑO: Joaquín Asensio Jiménez, Calle del Sol, 58, CALAHORRA. A VITORIA: Miguel Mediavilla, Nueva Dentro, 48, Anda Inos, Bar Restaurante.

A AZOR, REINA, 25, MADRID, indicando su nombre, domicilio y teléfono al que puede ser llamado, si sale premiada, puede ganar miles de pesetas si contesta favorablemente las preguntas que le haga BOBY DEGLANE en la gran emisión ¡PARE LA MUSICA!, que todos los viernes, a las 10.45 de la noche, y a través de Radio Madrid y su gran cadena de emisoras, patrocinada el exquisito ANIS CASTELLANA

La botella de ANIS CASTELLANA en cuya etiqueta y encima de la figura que la ilustra está impreso el número que cada viernes sale premiado en la emisión ¡PARE LA MUSICA! le corresponderá de 5.000 a 100.000 Ptas. o más hasta que aparezca la botella azortunada.

Envíe su precinta, pegada a un papel, a PUBLICIDAD AZOR, REINA, 25, MADRID, indicando su nombre, domicilio y teléfono al que puede ser llamado, si sale premiada, puede ganar miles de pesetas si contesta favorablemente las preguntas que le haga BOBY DEGLANE en la gran emisión ¡PARE LA MUSICA!, que todos los viernes, a las 10.45 de la noche, y a través de Radio Madrid y su gran cadena de emisoras, patrocinada el exquisito ANIS CASTELLANA

La botella de ANIS CASTELLANA en cuya etiqueta y encima de la figura que la ilustra está impreso el número que cada viernes sale premiado en la emisión ¡PARE LA MUSICA! le corresponderá de 5.000 a 100.000 Ptas. o más hasta que aparezca la botella azortunada.

Envíe su precinta para participar en el próximo gran sorteo

Envíe su precinta para participar en el próximo gran sorteo

Envíe su precinta para participar en el próximo gran sorteo

Envíe su precinta para participar en el próximo gran sorteo

Envíe su precinta para participar en el próximo gran sorteo

Envíe su precinta para participar en el próximo gran sorteo

Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un individuo llega a casa y se encuentra con que están velando su "cadáver"

San Pablo (Brasil).—Un individuo llamado Germán Tozzi, llegó a su casa tranquilamente, con gran sorpresa, se encontró con que le estaban velando, "de cuerpo presente", todos conguisados por su fallecimiento. Su hija, al verle, dio un grito de espanto y se desmayó. El propio "resucitado" se emocionó tan profundamente que estuvo a punto de morir en serio. Pero, al fin, todo quedó aclarado, cuando se vio que el muerto auténtico tenía un extraordinario parecido con el señor Tozzi. El barullo lo motivó un vecino en la calle y dijo que se trataba del señor Tozzi. Los parientes recogieron el cadáver y lo velaron, hasta que apareció el verdadero señor Tozzi.—Efe

Cine Cordón
HOY
Sensacional Estreno
James Mason, Marta Toren en
MURALLAS DE SILENCIO
Sesiones 5¹⁵, 7⁴⁵ y 11 noche.
Un gran drama de amor contra el destino
Apta para todos los públicos

Populart
Gran programa doble de 4 a 11 noche
"MURALLAS DE SILENCIO" y "GLORIA MAIRENA"
Precios 3 y 4 pesetas
Apta para todos los públicos

Siguen manteniéndose irreductibles los presos rebeldes de la penitenciaría de Massachussets

Ayer permitieron que ocho de los rehenes recibieran la Comunión

Está hundiéndose el Palacio de Bellas Artes de Méjico

Boston. — No hay indicios de que los cuatro reclusos que se han atrincherado con once rehenes, en las celdas de incomunicación, estén dispuestos a rendirse, según las autoridades de la cárcel de Massachussets. Dos de ellos han rechazado los angustiosos llamamientos de sus familias para que se rindiesen y un tercero se negó a ver a su madre, a su esposa y a su hija.

Puertes destacamentos de la policía estatal y de guardias de la prisión, bien armados y provistos de bazookas y de un tanque ligero de 30 toneladas, están prontos a intervenir.—Efe.

RECIBEN COMUNION OCHO DE LOS REHENES

Boston. — Un sacerdote católico ha entrado en el lugar en que se encuentran sitiados los cuatro amotinados de la cárcel del Estado de Massachussets, y dio la comunión a ocho de los once rehenes que tienen como rehenes desde hace tres días.

El padre Edward T. Hartigan, capellán de la cárcel, dio la sagrada comunión a cuatro de los cinco celadores y a cuatro de los seis penados que también están retenidos como rehenes.

Las autoridades dicen que no hay indicios de disensión entre los rebeldes que no cesan de hablar y están en constante comunicación telefónica con la oficina de la prisión.

El doctor Samuel Merlin, médico de la penitenciaría, llevó un desayuno caliente a los celadores esta mañana e informó que no había visto indicios de debilidad entre los penados rebeldes.

ESTA HUNDIENDOSE EL PALACIO DE BELLAS ARTES DE MEJICO

Méjico.—A causa de los corrimientos de tierra, los técnicos informan que el palacio de Bellas Artes, joya arquitectónica de esta capital, se va hundiendo cada vez más. Se ha comprobado que la tierra de sus cimientos sigue cediendo constantemente.—Efe.

UNA PLAGA DE TIBURONES CAUSA EL PANICO

Valparaiso. — En el balneario de esta ciudad ha hecho su aparición una plaga de tiburones que ha originado el consiguiente pánico entre los bañistas, estos días muy numerosos a causa del calor reinante. Las autoridades han dispuesto la caza de los es-

Los efectos del ultrasonido prometen ser la mejor arma para vencer determinadas enfermedades mortales

A esta conclusión llegan unos médicos norteamericanos

Washington. — El sonido demasiado alto para ser oído por el hombre promete ser una de las mejores armas inventadas hasta ahora contra determinadas enfermedades mortales.

Esta es la conclusión a que han llegado los doctores Nelson Newton y John Kissel del Instituto científico de Columbus, después de un estudio de los efectos del ultrasonido sobre ciertos virus.

"Una nueva era de investigación médica —dice— se ha abierto con este desarrollo que puede tener como resultados una reducción drástica en el número y clase de enfermedades que azotan a la Humanidad".

Cuando vibran las ondas del sonido a más de 20.000 ciclos por segundo, se encuentran fuera del alcance del oído humano, y los efectos de estos sonidos son investigaciones con ondas sonoras cuyas vibraciones llegaron a ser de varios millones de ciclos por segundo.—Efe.

CAE AL RIO UN TREN ELECTRICO

Tokio. — Un tren eléctrico con cincuenta pasajeros ha caído al río Tenryu. El tren cayó desde una altura de unos veintiseis metros, en un lugar de la prefectura de Nagano. De momento no se conocen más detalles.—Efe.

TRES MUERTOS Y 47 HERIDOS

Tokio. — Tres personas han muerto ahogadas y 47 han resultado heridas, ocho de ellas graves, cuando un tren eléctrico con unos cincuenta pasajeros se ha precipitado desde un puente al río Tenryu.

El accidente se debió a un peñasco que cayó a la vía desde una montaña. El tren chocó contra el peñasco, descarriló y cayó al río.

AVION DESAPARECIDO

Pearl Harbour (Hawaii). — Un PB-5A, de la Marina de los Estados Unidos que se dirigía de la isla de Johnston a la de Kawailein, a unos 2.400 kilómetros al Suroeste de Honolulu, ha desaparecido y se teme fundadamente haya caído al mar, ya que se recibió de él un mensaje anunciando perdía altura. El aparato llevaba siete hombres a bordo.

GRAVE ACUSACION CONTRA UN ENFERMERO

Florenca. — Investigaciones policíacas se están llevando a cabo en el hospital del pueblo cercano de Poggibonsi, para averiguar si es verdad que un enfermero, deliberadamente, daba muerte a los pacientes por el procedimiento de cortarles el flujo de oxígeno durante las operaciones.

Los cargos han sido formulados por el profesor Battaglini, cirujano jefe del hospital, quien ha denunciado como sospechoso al auxiliar de la sala de operaciones Ottaviano Venturini, del que dice que ha causado la muerte de tres pacientes.

Venturini ha hecho enérgicas protestas de inocencia y dice que es víctima de un superior que tiene agravios contra él. No obstante, el sospechoso ya ha sido encarcelado.—Efe.

ACIA mucho tiempo que no se presentaba en nuestra escena una comedia dramática de tanta resonancia como "La Muralla", de Joaquín Calvo Sotelo. Lo de menos, con ser importante —sobre todo para el autor— es que las taquillas de los teatros donde se presenta exhiban, constantemente el cartelito de "No hay billetes", o, si esto no ocurre, sólo queden en los taquillas esas localidades que los arquitectos colocan exactamente detrás de una columna o junto a una puerta que produce corrientes de aire criminales. Lo extraordinario es que todavía se hable de "La Muralla" en las tertulias y en las trastiendas y que apenas pase un día sin que los periódicos y las revistas no se ocupen de ella en secciones que escapan por completo, a la esfera de competencia de las Administraciones de las empresas editoras.

Joaquín Calvo Sotelo ha tenido el acierto no sólo de escribir una comedia excelente, bajo el punto de vista literario —calidad que por sí sola justificaría un éxito extraordinario—, sino, además, la intuición de elegir un tema que inquiete a muchas conciencias. En España, país meridional, es costumbre, tanto en el teatro como en el pulpito, ocuparse más de los problemas de la carne que de los planteados por las uñas. En épocas normales quizá estuviese justificada esta preferencia, porque la verdad es que nuestros hombres de negocios eran unos párvulos cuando se lanzaban a planear operaciones ilícitas al lado de los Samuelés que circulan por esos mundos de Dios; pero todas las guerras y, quizá más aún, las postguerras, se convirtieron en verdaderos caldos de cultivo para los microbios que producen la enfermedad de la codicia, y España no ha constituido una excepción. Por eso, Calvo Sotelo ha disparado su flecha con tanta destreza y oportunidad.

Es posible que esta comedia no hubiese con-

"La muralla" sigue en pie

Por Ramón SIERRA

movido al público de otros países con tanta intensidad. Porque Calvo Sotelo ha planteado el problema de conciencia de "La Muralla", limpiamente, valientemente, a la española. Ha puesto al pecador frente a Dios, con un arrebatamiento que no admite compensadas, ni países calientes. Ha surgido, una vez más, en el teatro español, el problema de la salvación del alma, que sólo puede resolverse con Fe, con la Fe de los españoles, virtud en la que, gracias a Dios, aún ocupamos un lugar destacado entre los pueblos católicos.

Tampoco hubiese llegado un éxito tan rotundo si Calvo Sotelo se hubiera apartado, en el desarrollo o en el diálogo de su comedia de las más exigentes normas de la moral católica, pero como lo reconoció "Ecclesia", de tanta autoridad en esta materia, el autor de "La Muralla" se produce dentro de las más puras ortodoxias.

Los Mandamientos se cumplen, por desgracia, a pares o no y el que no hace distinción entre ellos es un Santo; por eso hacia mucha falta que en estos tiempos, tan propicios a olvidarse de los mandamientos, no nos, sobre todo del séptimo, alguien reforzara desde la escena la labor de algunos beneméritos predicadores.

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Técnica" para DIARIO DE BURGOS).

Anoche se dijo que había dimisionado su cargo el director de la Empresa Municipal de Transportes, don José Paz Maroto, más tarde se ha esclarecido un poco la llamada dimisión, que por lo visto no es tal, sino un descanso que ha solicitado el alcalde a causa de que desde hace algunos meses viene acusando al señor Paz Maroto un gran agotamiento físico, debido al gran trabajo que sobre el peso de la Alcaldía atiende las razones que se aducen por el director de los autobuses que nos quedan, y mientras éste disfruta de la licencia que pretende, se haría cargo provisionalmente de la dirección el subdirector de la Empresa, don Carlos Brinos, y así sucesivamente, pues el cargo es como para reventar al más pintado. Es la tercera o cuarta vez que el señor Paz Maroto pide un descanso.

CARRETERAS

El curso de técnica de circulación vial que ha organizado la Asociación Española de la Carretera, nos

voco que mantienen los tres actos —dice Marquet— han sido usados centenares de veces por centenares de comediógrafos y agrega que como Laiglesia ha esgrimido previamente la enorme soñismo de "El fin justifica los medios", él cierra su boca y su estilográfica. Los autores del nuevo humor se pasan, por lo visto, a las filias del teatro vetusto. Pero dice, recordando a Pirro, que otra victoria como esa y Laiglesia está perdido, porque si insiste en escribir comedias como la estrenada anoche, pronto ingresará en las filas de los autores que el mismo consideró como una plaga que había que extirpar. El público gozó lo indecible e hizo alzar el telón reiteradamente.

enseña algunas cuantas cosas bastante interesantes. Veamos: ruedan en España 250.000 automóviles, lo que supone un coche por cada 150 habitantes. No todos, pues, tienen coche, como creemos al ver a tanto amigo conduciendo mientras desesperamos en la cola del autobús. La cifra nos ha consolado ligeramente de no tenerlo, ya que el mal afecta a 114. Por cada mil kilómetros recorridos, el número de muertos por accidente alcanza en Estados Unidos a 46; en Inglaterra, a 75; en Francia, a 101; y en España, a 132. Lo que supone una peligrosidad quinquuplicada a la que se registra en Norteamérica. El Ministerio de Obras Públicas está resuelto a abordar el problema de las carreteras, en las que queda mucho por hacer. Para resolverlo, se calcula que serían precisos 2.500 millones de pesetas al año, durante un decenio, cifra, por cierto, inferior a los impuestos sobre la gasolina.

Pura Vázquez, una poetisa gallega que no quiere convertirse en poeta

Un nombre en la literatura gallega: Pura Vázquez. Escribe sus versos bien en castellano o bien en su vernáculo; está afeitada en Madrid.

—Para usted, ¿qué es poesía?
—Las preguntas literarias me son muy difíciles —protesta—.
—Conteste, sin embargo.
—Es algo que puede más que yo.
—¿Alud se opone acaso a ella?
—Sínto que tengo que hacerla.
A pesar de mi...
—¿Por qué a su pesar?
—Porque me gustaria hacer otras cosas: música, escribir novela, pintar...
—¿Lo ha intentado?
—Estoy intentando novela hace algunos años, pero nunca he pasado de llenar treinta folios...
—¿Qué motivos abundan más en su poesía?
—Todo; todo lo que me impresiona un poco por su belleza. Nunca me pongo a escribir con una idea preconcebida. El principio es sólo una palabra o una impresión; luego va saliendo lo demás. Es posible que esto sea lo que llaman inspiración, si es que existe...
—¿Puede dudarse de que exista?
—Yo casi no lo dudo. Si no, sería un milagro...
—¿En su poesía se encuentra la clásica huella del alma gallega?
—Sí, pero no es una tristeza deprimente, como se ha creído que tiene Rosalía de Castro; es algo racional, pero no resulta blandengue. Rosalía no era llorona, pose a todo lo que se ha dicho; la fuerza de ella está en cómo apostrofa y una persona blandengue llora, pero no apostrofa.
—¿Rosalía es la cumbre de la poesía gallega?
—Sí y mucho más que de la gallega. Rosalía es hoy universal.
—¿Usted, al escribir, ¿siente o goza?
—Algunos poemas me han costado sufrimiento.
—¿Puede haber poesía sin sufrimiento?
—Sí, pero quizá lo que más conmueve el alma sean esas impresiones fuertes y duras de dolor y tragedia. Cuando uno es feliz no se le ocurre escribir. Yo escribo cuando estoy aburrida.
—¿No la molesta que la llamen poeta?
—No. Como me siento en todo muy mujer, puede importarme.
—¿Es que hoy a las poetisas les ha dado por querer ser poetas?
—Para mí no existe ese prejuicio. Claro está, actualmente muchas mujeres se están portando bastante varonilmente y ello explica esa tendencia.
—¿Hay una diferencia fundamental entre lo que escribe un hombre y lo que escribe una mujer?
—La hay; algo tiene que haber. Puesto que la psicología y la fisiología son distintas, tiene que existir también la diferencia literaria.
—¿En qué lengua se encuentra más espontánea: en castellano o en gallego?
—Dominio mejor el castellano y me es más fácil, pero siento más el gallego me gusta más.
—¿Recitones algo muy...
—Me pasa una cosa muy particular; nunca he podido saber de memoria un verso mío ni ajeno. Tendré que leerlo.
—¿Adelante.
—Es un poema breve titulado "Luz de vruu". Dice así:

"Froito da norte pro mar a foncía do luar. Siga estrelas loque lú de mäs a froitillar. Vieiros de Santiago celmas da luz do serán, bordan nas roitas expidas debezo do desandar... Antero sono de arcano ancora na pieamar".

—¿Linda, en Madrid, ¿ha sentido la legendaria morriña de su tierra?
—Pues sí. Es algo-casi físico que me hace ir a Galicia tres veces al año.

Pero quiero procurar curármelo, porque pienso ir a América y entonces sería terrible... De todas maneras, creo que los gallegos necesitamos tener ocasión de sentir la morriña; para saber lo que queremos a Galicia hemos de salir de ella.

—¿Un poema!

—Hoy se presentará en Londres la película "Bienvenido Mr. Marshall"

Londres. — Mañana será presentada por primera vez al público londinense la película española "Bienvenido Mr. Marshall", según dice una información que publica el "Times".

El periódico, en su comentario, dice que "toda la película es, en efecto, como explica su título, un espectáculo de broma familiar española, dependiendo de las diferencias regionales de los turistas y de los extranjeros".

"Hay muchas moralejas en la película —sigue diciendo el comentario—, siendo una de ellas que no sirve de nada pretender ser lo que no se es y otra es que es mejor conseguir las cosas por el esfuerzo de uno mismo que esperar el regalo de los Reyes Magos, aun cuando los Reyes tengan la barbita puntiaguda del Tio Sam".

También dice el artículo en cuestión que "si en la película hay muchas ideas, deja algo que desear en su ejecución". Sin embargo, elogiando la actuación del actor español Pepe Isbert, del que dice "realiza un magnífico trabajo".—Efe.

De arte

Exposición de óleos del pintor vallisoletano Gabino Gaona

En la sala de arte del Teatro Principal, se exhiben inaugurada una exposición de obras del joven pintor vallisoletano Gabino Gaona. El artista tuvo lugar a las ocho y a las diez asistiendo diversos invitados.

Se exhiben treinta y dos óleos —según el programa— y sobre todo, paisaje, dentro de un sentido impresionista, realista de la práctica pictórica.

Esta exposición permanecerá abierta diez días, hasta el próximo día 30 del actual.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Las normas para aplicación de la nueva Ley de Arrendamientos Rústicos

Por Julio GONZALO SOTO

IV

Normas para el rescate de la finca por el propietario, para el cultivo directo y personal.-- Colisión con el colono que ejercite el derecho de acceso a la propiedad.-- Procedimiento judicial

Uno de los derechos fundamentales del propietario arrendador afectado por la Ley de 15 de Julio de 1954, es el de poder rescatar las fincas arrendadas para el cultivo directo y personal de las mismas en la forma expuesta en los anteriores comentarios (capítulo V, página 21 de la segunda edición del folleto recopilador).

El precepto fundamental de la Ley sobre este problema es el que se contiene en el párrafo 1.º del artículo 2.º, que dice así:

"La prórroga que establece el artículo 1.º quedará sin efecto en los supuestos a que se refiere el artículo 7.º de la Ley de 23 de Julio de 1942, así como en el caso de que el arrendador se proponga cultivar directa y personalmente el predio arrendado, para cuyo fin podrá disponer de éste a la finalización de cualquiera de los años agrícolas de duración de aquella, siempre que se comprometa a explotar la finca en dicha forma por un plazo de seis años consecutivos".

El Decreto de 17 de Diciembre, dedica a este problema el título I que comprende los artículos 1.º, 2.º y 3.º, cuyo contenido vamos a sistematizar.

Para el ejercicio de este derecho de rescate por el propietario arrendador, tanto la Ley de 15 de Julio como el Decreto de 17 de Diciembre distinguen tres grupos de fincas:

a) Fincas adquiridas por cualquier título con anterioridad al 1.º de Enero de 1954.

b) Fincas adquiridas con posterioridad a 1.º de Enero de 1954, por título de herencia o a virtud de donación efectuada por persona de quien el donatario fuese heredero forzoso.

c) Fincas adquiridas por título oneroso (compra-venta o permuta) después de 1.º de Enero de 1954.

Respecto de los arrendamientos de fincas comprendidas en los dos primeros grupos, se podrá ejercitar el rescate desde este mismo año 1955.

Respecto de las fincas comprendidas en el tercer grupo, no se podrá ejercitar sino a partir de los dos años contados desde la fecha en que se notifique notarialmente al colono la transmisión realizada.

Ello quiere decir que cuando se haya adquirido o se adquiera con posterioridad a 1.º de Enero de 1954 una finca o fincas sujetas a arrendamiento regido por la Ley de 15 de Julio de 1954, para que el propietario arrendador pueda rescatar la finca para el cultivo directo y personal, es necesario:

a) Que haga una notificación notarial al colono de la transmisión realizada.

b) Que pasen dos años a partir de la notificación.

ma de seis meses al término del año agrícola correspondiente y dentro del transcurso del mismo, viniendo obligado el colono a desalojar el predio a la finalización del mismo año agrícola. Si la notificación se formulara dentro de los seis últimos meses de un año agrícola, el colono podrá permanecer en el predio hasta la finalización del siguiente".

La aplicación del texto legal conduce a las siguientes conclusiones:

a) La notificación del propósito de rescate ha de hacerse notarialmente.

Esta exigencia nos parece exagerada y lleva consigo gastos que se podrían haber evitado admitiendo por ejemplo la posibilidad de hacerlo por medio de actos de conciliación en los Juzgados de Paz, Comarcas o Municipales, en su caso.

En la mayor parte de los casos, los arrendatarios a quienes hay que hacer la notificación viven en pueblos pequeños en los que no hay notario y será preciso utilizar a uno de estos funcionarios de la zona correspondiente, con gastos de desplazamientos, o de actos, o de cartas certificadas cursadas por su conducto que se podrían haber evitado, sin menoscabo de la eficacia y fehaciencia del requerimiento.

b) Se ha de hacer constar en el requerimiento, de modo expreso, el compromiso del propietario arrendador de realizar el cultivo directo y personal de las fincas durante un plazo de seis años consecutivos.

c) Se ha de hacer constar en la antelación mínima de seis meses al término del año agrícola correspondiente. Y como el año agrícola comienza en 1.º de Octubre, habrá que hacer el requerimiento antes del 1.º de Abril.

d) Se ha de practicar dentro del año agrícola en el que se pretende la terminación del arrendamiento.

e) Es decir, que si por ejemplo se hace el requerimiento en el mes de Febrero o Marzo de este año, tiene que ser para dar por terminado el arriendo el 30 de Septiembre de 1955, no para el año 1956 o 1957.

f) Si ha pasado ya la fecha de 1.º de Abril y se formula la notificación o requerimiento, éste no surtirá efectos para el año agrícola en curso, sino para el siguiente, pues claramente dice el Decreto que si la notificación se formulara dentro de los seis últimos meses de un año agrícola el colono podrá permanecer en el predio hasta la finalización del siguiente.

Remachando el concepto, dice el último párrafo del artículo 2.º del Decreto de 17 de Diciembre:

"Carecerá de eficacia cualquier notificación hecha por el arrendador, recabando la entrega de la finca para el cultivo directo y personal cuando no se refiera al final del año agrícola en curso o al del siguiente, si la notificación se realizara dentro de los seis meses últimos del citado año".

El artículo 3.º del Decreto de 17 de Diciembre, contempla caudalmente la terminación del arrendamiento.

a) El propietario arrendador, puede aspirar al rescate de las fincas para el cultivo directo y personal.

b) Y el colono aspire también al acceso a la propiedad.

Es decir, contempla el caso de una colisión de aspiraciones entre el propietario arrendador y el arrendatario y resuelve el problema en la siguiente forma:

"El derecho del arrendador o el de la persona subrogada en el mismo a recabar la entrega del predio arrendado para su cultivo directo y personal, será preferente al de acceso a la propiedad del colono, siempre que la notificación hecha a este, con tal finalidad, sea anterior o simultánea a la realizada por el arrendatario al arrendador comunicándole su deseo de acceder a la propiedad. Para determinar esta preferencia no podrá tomarse en cuenta la fecha del ejercicio por alguno de los interesados de la correspondiente acción ante los Tribunales, y si únicamente el momento de la notificación".

(Continuara)